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АТОМНО�ЕНЕРГЕТИЧНІ НОВИНИ

НОВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ ПРОФСПІЛКИ ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

МАЙБУТНЄ АТОМНИКІВ ВИЗНАЧАЄ З’ЇЗДМАЙБУТНЄ АТОМНИКІВ ВИЗНАЧАЄ З’ЇЗД

Фахівці ДП НА ЕК „Е нер го а том” і МА ГА ТЕ
об го во ри ли про ек ти на 2009—2011 ро ки

У Ком панії відбу ла ся зустріч з ек с пер та ми Міжна род -
но го агент ст ва з атом ної енер ге ти ки, під час якої бу ло
підби то підсум ки ре алізації національ них та регіональ -
них про ектів агент ст ва для НА ЕК та Ук раїни за га лом, об -
го во ре но пла ни на на ступні чо ти ри ро ки.

Нині в „Е нер го а томі” ре алізується два національні
про ек ти МА ГА ТЕ: „Вдо с ко на лен ня си с те ми підго тов ки
ре монт но го пер со на лу АЕС Ук раїни” та „План дій з про -
дов жен ня стро ку ек сплу а тації АЕС Ук раїни”.

Ме та пер шо го про ек ту — роз ви ток навчально+тре ну -
валь них центрів та вдо с ко на лен ня си с те ми на вчан ня ре -
монт но го пер со на лу ук раїнських АЕС, ство рен ня на базі
УТЦ Запорізької АЕС Міжна род но го цен т ру з підго тов ки ре -
монт но го пер со на лу ре ак торів ВВЕР. Три валість про ек ту —
2003—2008 ро ки. Цьо го ро ку за пла но ва но роз роб ку муль -
ти медійно го про грам но го за без пе чен ня для при клад них
мо дулів, прид бан ня та по ста чан ня ма кетів тех но логічно го
об лад нан ня АЕС (па ро ге не ра то ра ПГВ+1000, го ло вно го на -
со са жи виль ної во ди, ге не ра то ра, турбіни К 1000+60/1500),
мо дернізацію технічних за собів на вчан ня в УТЦ ЗА ЕС, а та -
кож візит ук раїнських кон суль тантів до УТЦ Ко реї.

На ступ ний про ект ре алізується з ме тою до по мо ги
Ук раїні у роз робці нор ма тив них до ку ментів, ком плекс -
них та ти по вих про грам ор ганізаційно+технічних за ходів
з уп равління стро ком ек сплу а тації АЕС відповідно до
міжна род них стан дартів і ре ко мен дацій МА ГА ТЕ. Три -
валість про ек ту — 2003—2008 ро ках. У йо го рам ках ек -
спер та ми МА ГА ТЕ бу ло про аналізо ва но та схва ле но
розроб лені НА ЕК „Е нер го а том” доку мен ти: ком плекс ну
про гра ма ор ганізаційно+технічних за ходів з про дов -
ження стро ку ек сплу а тації АЕС Ук раїни (на період
2003—2010 рр.); ти по ву про гра му уп равління старінням
еле ментів блоків АЕС; про гра му уп равління старінням
ка белів; ви мо ги до струк ту ри та змісту звіту з періодич -
ної пе ре оцінки без пе ки.

Цьо го ро ку пе ред ба че но про ве с ти міні+оцінку робіт з
підго тов ки до про дов жен ня стро ку ек сплу а тації Юж -
но+Української АЕС та оціни ти ре зуль та ти са мо оцінки
Рівненсь кої, роз г ля ну ти роз роб лені НА ЕК „Е нер го а том” ти -
пові про гра ми з оцінки технічно го ста ну ка бе лю, будівель -
них кон ст рукцій, кор пу су ре ак то ра, про ве с ти на вчальні
семіна ри з уп равління старінням кри тич них еле ментів.

У рам ках регіональ них про ектів МА ГА ТЕ, котрі не пе -
ред ба ча ють по ста чан ня об лад нан ня, про во дять ся кон -
фе ренції, семіна ри, на укові візи ти, на вчальні кур си.
Фахівці Ком панії взя ли участь у регіональ них про ек тах
МА ГА ТЕ, при свя че них роз вит ку ка д ро вих ре сурсів і
підтримці ядер них тех но логій, підви щен ню по каз ників і
терміну ек сплу а тації АЕС, оцінки без пе ки то що. 

Нині ек с пер ти МА ГА ТЕ роз по ча ли підго тов ку Про гра -
ми технічно го співробітництва на 2009—2011 ро ки. Не -
за ба ром про по зиції Агент ст ва бу де пе ре да но до НА ЕК
„Е нер го а том”.

Довідка: МА ГА ТЕ є ав то ном ною міжу ря до вою ор -
ганізацією в рам ках ООН, яку ство ре но у 1957 році. До
скла ду МА ГА ТЕ вхо дять 143 країн#членів (ста ном на 2006
рік), яким Агент ст во на дає по слу ги з роз вит ку ядер ної
інфра с т рук ту ри. Діяльність Агент ст ва пов’яза на з пи тан -
ня ми без пе ки, по во д жен ня з радіоак тив ни ми відхо да ми
та ядер ним па ли вом, га рантій для пе ревірки мир но го
ви ко ри с тан ня ядер них тех но логій і ма теріалів.

Дер жав но му підприємству „Східний
гірни чо3зба га чу валь ний комбінат” відво дить ся

особ ли ва роль у по даль шо му роз вит ку атом но го
про мис ло во3енер ге тич но го ком плек су Ук раїни
На цьо му ге не раль ний ди рек тор ДК „У к ра том пром”,

пре зи дент ДП НА ЕК „Е нер го а том” Андрій Дер кач на го ло -
сив у Жов тих Во дах під час оз най ом лен ня з ви роб ни чою
ба зою підрозділів „СхідГЗК” та соціаль ною сфе рою
підприємства. На сьо годні комбінат є найбільшим у Європі
цен т ром з ви до бут ку ура ну, а дві йо го шах ти за енер ге тич -

ним еквіва лен том дорівню ють тре тині по тенціалу вугільно -
го Дон ба су.

Ок рес лив ши го ловні за вдан ня но во с тво ре но го кон -
цер ну, серед яких і на ро щу ван ня ви до бут ку ура ну, Андрій
Дер кач повідо мив, що керівництво „У к ра том про му” за -
лу ча ти ме в ура но ви до був ну га лузь серй озні інве с тиції,
щоб уп ро довж най б лиж чих 4—5 років вий ти на по вне са -
мо за без пе чен ня си ро ви ною для ви роб ництва ядер но го
па ли ва для ук раїнських АЕС. Ад же на сьо годні, по при те,
що Ук раїна має найбільші в Європі розвідані за па си ура -
ну, наші атомні еле к т ро с танції за без пе чені влас ною си -
ро ви ною ли ше на 30%.

Ре алізацію амбіційних, але цілком ре аль них ви роб ни -
чих про грам керівництво „У к ра том про му” тісно пов’язує
із впро ва д жен ням на підприємствах кон цер ну ак тив ної
соціаль ної та ка д ро вої політи ки, яка має відповіда ти су -
ча сним ви мо гам і еле мен ти якої нині успішно ап ро бу -
ють ся в „Е нер го а томі”.

„Ми маємо на меті, за при кла дом пе ре до вих західних
ком паній, ство ри ти на підприємствах „У к ра том про му”
на леж ний рівень ма теріаль ної і соціаль ної мо ти вації
ефек тив ної ро бо ти”, — підкрес лив Андрій Дер кач.

Окрім підви щен ня рівня зар плат і якості жит тя, жит -
ло во го будівництва та при ве ден ня в нор маль ний стан
соціаль них об’єктів, це по вною мірою сто сується і роз -
вит ку соціаль ної інфра с т рук ту ри міста Жовті Во ди, го ло -
вним підприємством яко го є СхідГЗК.

У ході ро бо чої поїздки до Жов тих Вод керівник „У к -
р+атом про му” відвідав ди тя че і по ло го ве відділен ня
місцевої спеціаль ної мед сан ча с ти ни. Від ДП НА ЕК
«Енер го атом» Андрій Дер кач по да ру вав для по треб ме -
дич но го за кла ду лег ко вий ав то мобіль, а юним пацієнтам
— ком плект зву ко вої та віде о техніки. По да рун ки діста ли -
ся і щас ли вим ма те рям но во на ро д же них.

Ге не раль ний ди рек тор ДК „У к ра том пром”, пре зи дент
ДП НА ЕК „Е нер го а том” взяв участь у свят ко вих за хо дах з
на го ди 50+річчя на дан ня Жов тим Во дам ста ту су міста.

Вы ступ ле ние ге не раль но го ди рек -
то ра го су дар ст вен но го кон цер на
«Укра том пром» — пре зи ден та ГП НАЭК
«Энер го атом» Ан д рея ДЕР КА ЧА
Ува жа е мые де ле га ты и гос ти съез да!

Атом проф со юз объ е ди ня ет де сят ки
ты сяч лю дей, за ня тых в од ной из ба зо -
вых и при ори тет ных от рас лей эко но ми -
ки стра ны. От про дук тив но го еже днев -
но го тру да кол лек ти вов, ко то рые вы
пред став ля е те, во мно гом за ви сит раз -
ви тие и ук реп ле ние эко но ми че с ко го по -
тен ци а ла Ук ра и ны.

От дру гих ви дов энер ге ти ки ядер -
ная от ли ча ет ся тем, что ис поль зу ет в
про из вод ст ве эле к т ро энер гии не зна -

чи тель ный объ ем при род ных ре сур -
сов, опи ра ясь, в пер вую оче редь, на
ин тел лект и вы со кий про фес си о на -
лизм пер со на ла.

Ис хо дя из это го, пе ред ГП НА ЭК
«Энер го атом» и ГК «Ук ра том пром» сто ит
за да ча со здать для атом щи ков та кие
про из вод ст вен ные и бы то вые ус ло вия, в
ко то рых зна ния и опыт лю дей ис поль зо -
ва лись бы с мак си маль ной поль зой для
до сти же ния на шей глав ной це ли — на -
ра щи ва ния про из вод ст ва эле к т ро энер -
гии при ус ло вии по сто ян но го по вы ше -
ния уров ня бе зо пас но с ти дей ст ву ю щих
мощ но с тей.

(Продолжение на 2—73й стр.)

У Києві в Бу дин ку профспілок 24 трав ня відбув ся ІV з’їзд Профспілки
працівників атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості Ук раїни, в яко му взя ли участь
близь ко 300 де ле гатів та май же 100 за про ше них — пред став ників Вер хов ної Ра -
ди Ук раїни, Кабіне ту Міністрів, міністерств і відомств, керівни ки підприємств та
ор ганізацій ядер но3па лив но го енер го комп лек су, ліде ри ук раїнських та за -
рубіжних профспілок і про фоб’єднань, ве те ра ни га лузі та профспілки і по над 10
ак ре ди то ва них працівників ЗМІ.

На най ви що му профспілко во му фо румі бу ло роз г ля ну то і прий ня то рішен ня з
дев’яти пи тань: за слу ха но звітну до повідь ЦК профспілки за по пе редні п’ять
років ро бо ти, з якою ви с ту пив Го ло ва Атом профспілки Ва лерій Ма тов (до повідь
дру кується); за твер д же но Про гра му дій Атом профспілки на 2007—2012 ро ки, інші
до ку мен ти що до соціаль но3еко номічно го і тру до во го за хи с ту спілчан та
внутрішньоспілко во го спря му ван ня; схва ле но но ву ре дакцію Ста ту ту Атом -
профспілки; за слу ха но звіт Ревізійної комісії.

Пе ред по чат ком ро бо ти з’їзду у фойє ек с по ну ва ла ся те ма тич на ви с тав ка:
„Лю ди Атом профспілки”, у залі — де мон ст ру вав ся віде офільм про важ ливі віхи
діяль ності Атом профспілки у 2002—2007 ро ках.

На ад ре су з’їзду надійшли привітан ня від низ ки ЦК профспілок різних га лу зей
на род но го гос по дар ст ва Ук раїни, а та кож Гло баль ної Фе де рації (PSI), інших за -
рубіжних ко лег.

Осо би с то привіта ли учас ників пред став ниць ко го зібран ня ди рек тор ор -
ганізації Міжна род ної Фе де рації профспілок ІСЕМ Джим Кат тер сон, ліде ри атом -
них та енер ге тич них профспілок з Аб хазії, Ка зах ста ну, Латвії і Росії.

Пе ред учас ни ка ми з’їзду ви с ту пив ге не раль ний ди рек тор дер жав но го кон цер -
ну „У к ра том пром”–пре зи дент ДП НА ЕК „Е нер го а том” Андрій Дер кач (про мо ва
дру кується), який без по се ред ньо з три бу ни фо ру му за про по ну вав Ва лерію Ма то -
ву, як пред став ни ку га лу зе вої профспілки, ста ти од ним із п’яти членів правління
„У к ра том про му”.

В об го во ренні звітної до повіді ЦК Атом профспілки взя ли участь 12 де ле гатів
та гос тей з’їзду. Ко жен із про мовців оціню вав п’ятирічну ро бо ту Атом профспілки
як „за довільну”.

Відкри тим го ло су ван ням де ле га ти з’їзду од но го лос но об ра ли Го ло вою Профспілки
працівників атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості Ук раїни Ва лерія Ма то ва.

На ор ганізаційно му Пле нумі ЦК за ступ ни ка ми Го ло ви Атом профспілки об ра но
Олексія Ли ча та Ва си ля Стру ка.

Прий няті на з’їзді до ку мен ти і за яви бу дуть опубліко вані.
У цьо му но мері дру ку ють ся урив ки з ви с тупів на з’їзді.
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НЕ СКОЛЬ КО СЛОВ
ОБ ОС НОВ НЫХ НА ПРАВ ЛЕ НИ ЯХ

СО ЦИ АЛЬ НОЙ ПО ЛИ ТИ КИ КОМ ПА НИИ
Пер вое. В этом го ду нам впер вые

уда лось до бить ся вклю че ния за трат на
со ци аль ное раз ви тие в та риф на
атом ную эле к т ро энер гию. В ста тью «Со -
ци аль ное раз ви тие» сме ты рас хо дов ГП
НА ЭК «Энер го атом» вклю че ны 206 млн.
грн, что поз во лит обес пе чить все со ци -
аль ные нор ма ти вы, ут верж ден ные Кол -
лек тив ным до го во ром Ком па нии, в том
чис ле: вы пла та льгот, со дер жа ние объ -
ек тов жи лищ но+ком му наль но го хо зяй ст -
ва и со ци аль но+куль тур но го на зна че ния,
оз до ров ле ние ра бот ни ков.

Вто рое. В на ча ле фе в ра ля в Ком па -
нии ут верж де на «Про грам ма стро и тель -
ст ва объ ек тов жи лищ но+ком му наль но го
и со ци аль но го на зна че ния в 2007 го ду в
го ро дах+спут ни ках АЭС», ко то рой пре ду -
с мо т ре но стро и тель ст во и ввод в экс плу -
а та цию в этих го ро дах 573 квар ти ры, что
зна чи тель но пре вы ша ет по ка за те ли
про шло го го да. В рам ках Про грам мы на
стро и тель ст во в го ро дах+спут ни ках объ -
ек тов со ци аль но го на зна че ния за пла ни -
ро ва но ис поль зо вать бо лее 130 млн. грн.

Кро ме это го, с це лью ус ко ре ния ре -
ше ния жи лищ ных про блем атом щи ков в
го ро де+спут ни ке ХА ЭС Не те ши не, в ко -
то ром жи лье не стро и лось бо лее двух
по след них лет, мы раз ра бо та ли Спе ци -
аль ную про грам му стро и тель ст ва на
2007—2008 го ды.

Тре тье. Ад ми ни с т ра ция НА ЭК
«Энер го атом» уде ля ет осо бое вни ма ние
вы пол не нию по ло же ний Кол лек тив но го
до го во ра, ко то рый за слу жен но счи та -
ет ся луч шим в Ук ра и не. На ша за да ча
— со хра нить до стиг ну тый уро вень
со ци аль ных га ран тий пер со на лу Ком -
па нии в бу ду щем.

Ме ро при я тия, раз ра бо тан ные и ут -
верж ден ные по ре зуль та там ре ше ний
кон фе рен ции тру до во го кол лек ти ва от
29 мар та ны неш не го го да, пре ду с ма т ри -
ва ют обес пе чить до 1 ию ля раз ра бот ку и
ввод в дей ст вие По ло же ния о ме ди -
цин ском стра хо ва нии, раз ра бот ку про -
ек та Пра вил вну т рен не го тру до во го
рас по ряд ка с даль ней шим об суж де ни -
ем на кон фе рен ции тру до во го кол лек ти -
ва по за клю че нию Кол лек тив но го до го -
во ра на 2008 год, а так же об нов ле ние
ав то бус но го пар ка АЭС.

До кон ца го да пре ду с мо т ре но ре -
шить во прос от но си тель но со зда ния не -
го су дар ст вен но го кор по ра тив но го
пен си он но го фон да ГП НА ЭК «Энер го -
атом». Кон троль за ис пол не ни ем этих
ре ше ний кон фе рен ция воз ло жи ла на обе
сто ро ны Кол лек тив но го до го во ра.

Чет вер тое. За ра бот ная пла та ра бот -
ни ков Ком па нии с 1 ян ва ря бы ла уве ли -
че на на 6%, а с 1 ап ре ля еще на 6,8%.

К кон цу го да пла ни ру ет ся до ве с ти
уро вень сред ней за ра бот ной пла ты до
2892 грн., что со ста вит 113,3% к ана ло -
гич но му по ка за те лю 2006 го да.

Я убеж ден, что мы обес пе чим этот
по ка за тель, не взи рая на су ще ст ву ю щий
в та ри фе де фи цит средств на оп ла ту
тру да пер со на ла, в том чис ле и пу тем
воз мож но го пе ре смо т ра та ри фа на
атом ную эле к т ро энер гию.

Пя тое. С це лью улуч ше ния ка че ст ва
ме ди цин ско го об слу жи ва ния пер со на -
ла и жи те лей го ро дов+спут ни ков АЭС, а
так же обес пе че ния не мед лен но го ре а -
ги ро ва ния в слу чае воз ник но ве ния
нештат ных си ту а ций на на ших пред -
при я ти ях Ком па ния при ня ла ре ше ние
за клю чить с СМСЧ до го во ры ава рий но -
го ре а ги ро ва ния, ко то рые поз во лят ос -
на с тить ме ду ч реж де ния в со от вет ст вии
с со вре мен ны ми тре бо ва ни я ми. На это
Ком па ния пла ни ру ет вы де лить свы ше
15 млн. грн. 

В дан ный мо мент Ком па ния про во дит
тен дер на за куп ку са мо го не об хо ди мо го
обо ру до ва ния для СМСЧ на сум му 4,6
млн. грн.

Го то вит ся ре ше ние Прав ле ния Ком -
па нии о пре до став ле нии це ле вой фи нан -

со вой по мо щи на про ве де ние те ку щих
ре мон тов СМСЧ го ро дов+спут ни ков АЭС.

Ше с тое. Ком па ния сов ме ст но с Ми ни -
с тер ст вом тру да и со ци аль ной по ли ти ки
Укра и ны раз ра ба ты ва ет Ком плекс ную про -
грам му со ци аль но го раз ви тия НА ЭК «Энер -
го атом» на 2007—2012 го ды. Это поз во лит
ин те г ри ро вать со ци аль ные про грам мы
Ком па нии в об ще го су дар ст вен ные це ле -
вые про грам мы. Ра бо ту над Про грам мой
пла ни ру ет ся за вер шить в но я б ре 2007 го да.

И, на ко нец, седь мое. В рам ках ре а ли -
за ции сов ме ст ных ре ше ний Ад ми ни с т ра -
ции и Проф со ю за Ком па нии про во дит ся
ряд ме ро при я тий по ра бо те с на се ле ни ем
го ро дов+спут ни ков. На при мер, вес ной, в
пе ри од ос т ро го ави та ми но за, бы ли обес -
пе че ны ви та мин ны ми ком плек са ми бо лее
35000 де тей. Се го дня все об ще об ра зо ва -
тель ные шко лы го ро дов+спут ни ков обес -
пе че ны ком плек та ми му зы каль но го обо -
ру до ва ния, поз во ля ю щи ми про во дить
тор же ст вен ные и раз вле ка тель ные ме ро -
при я тия для на ших де тей.

В бли жай ших пла нах — ус та нов ка в
го ро дах+спут ни ках дет ских раз вле ка -
тель ных ком плек сов, обес пе че ние школ
ком пью тер ны ми клас са ми с под клю че -
ни ем к Ин тер не ту, по мощь в об нов ле нии
школь ной ме бе ли и ин вен та ря.

Ру ко вод ст во Ком па нии уде ля ет
большое вни ма ние под го тов ке мо ло дых
спе ци а ли с тов, фор ми ро ва нию ка д ро во го
ре зер ва от рас ли, по вы ше нию уров ня пре -
стиж но с ти ра бо ты атом щи ков сре ди сту -
ден тов про филь ных вузов. Раз ра бо та ны и
осу ще ств ля ют ся ме ро при я тия по ра бо те с
ве ду щи ми ву за ми Ук ра и ны, го то вя щи ми
ка д ры для атом ной энер ге ти ки.

На дан ный мо мент ру ко вод ст во Ком -
па нии по ут верж ден но му гра фи ку по се -
ща ет выс шие учеб ные за ве де ния в Ки е -
ве, Се ва с то по ле, Одес се, об ща ет ся со
сту ден та ми, ор га ни зу ет ви зи ты сту ден -
тов на АЭС. За пла ни ро ва но уча с тие ру -
ко во ди те лей Ком па нии в ра бо те эк за ме -
на ци он ных ко мис сий, вы езд сту ден тов
на прак ти ку на атом ные стан ции, ста жи -
ров ка пре по да ва те лей ву зов на АЭС, а
так же на чит ка кур сов лек ций ве ду щи ми
спе ци а ли с та ми+атом щи ка ми.

КОН ЦЕРН «УК РА ТОМ ПРОМ»
К ос нов ным за да чам «Ук ра том про ма»

я бы от нес че ты ре. Это, во3пер вых, уве -
ли че ние объ е ма про из вод ст ва атом ной
эле к т ро энер гии за счет стро и тель ст ва
но вых энер го бло ков.

Во3вто рых, на ра щи ва ние про из вод -
ст ва ура на и дру гих эле мен тов про из -
вод ст ва ядер но го топ лив но го цик ла.

В3тре ть их, еди ная по ли ти ка в ре а -
ли за ции ин ве с ти ци он ных про ек тов в
атом ной энер ге ти ке и про мы ш лен но с ти.

В3чет вер тых, кон церн ори ен ти ро ван
на ор га ни за цию раз ви тия ма ши но ст ро и -
тель но го ком плек са, раз ра бот ку про ек тов
экс пор та эле к т ро энер гии в Ев ро пу, где
це на ки ло ват та го раз до вы ше, чем у нас.
Но вые бло ки бу дут стро ить ся с уче том ев -
ро пей ских тре бо ва ний к их бе зо пас но с ти.
Экс порт же атом ной эле к т ро энер гии не -
об хо дим для то го, что бы сдер жи вать по -
вы ше ние сто и мо с ти эле к т ро энер гии для
ук ра ин ских по тре би те лей.

Но хо чу под черк нуть, что ус пеш ное
ре ше ние этих за дач воз мож но толь ко
при ус ло вии вне д ре ния на пред при я -
ти ях ак тив ной и со вре мен ной со ци -
аль ной и ка д ро вой по ли ти ки, эле мен -
ты ко то рой про хо дят сей час «об кат ку» в
НА ЭК «Энер го атом».

Це лью этих ме ро при я тий долж но
стать со зда ние со от вет ст ву ю ще го уров -
ня ма те ри аль ной и со ци аль ной мо ти ва -
ции эф фек тив ной ра бо ты, как это де ла -
ет ся в пе ре до вых за пад ных ком па ни ях.

В це лом мы уже оп ре де ли ли при ори -
те ты со ци аль ной по ли ти ки кон цер на и
обо зна чи ли ори ен ти ры бли жай ше го
раз ви тия со ци аль ной сфе ры пред при я -
тий, во шед ших в со став «Ук ра том про ма».

В пер вую оче редь, речь идет об
уров не зар плат и ка че ст ве жиз ни пер -
со на ла как ком плекс ной ха рак те ри с ти -
ки. При этом не бу дем за бы вать во про -
сы жи лищ но го стро и тель ст ва, те ку щих
и ка пи таль ных ре мон тов со ци аль ных
объ ек тов. 

Это ка са ет ся раз ви тия со ци аль ной
ин фра ст рук ту ры Жел тых Вод, пгт Смо -
ли но и дру гих го ро дов, где раз ме ще ны
пред при я тия кон цер на. Так же есть ряд
во про сов по ре кон ст рук ции и ка пи таль -
ным ре мон там объ ек тов ГП «Вост ГОК», где
се го дня ра бо та ет поч ти 8000 че ло век.

В рам ках вхож де ния в кон церн «Ук -
р+атом пром» им уже обес пе че ны до пол -
ни тель ные, бо лее вы со кие со ци аль ные
га ран тии по кол лек тив но му до го во ру.
Это и вве ден ное с 1 мая по ло же ние об
од но ра зо вой вы пла те при вы хо де на
пен сию, и пла ни ру е мое с 1 ию ля по вы -
ше ние за ра бот ной пла ты на 36%.

Так же речь идет о вы пла те ма те ри аль -
ной по мо щи на оз до ров ле ние к от пу с ку,
по мо щи на оп ла ту слож ных ме ди цин ских
опе ра ций, пре до став ле нии пер со на лу
бес про цент ных зай мов на стро и тель ст во
и при об ре те ние жи лья.

Этот ком плекс до пол ни тель ных со ци -
аль ных га ран тий поз во лит в 2007 го ду
вый ти на со ци аль ный нор ма тив поч ти в
4000 гри вен на од но го ра бо та ю ще го. По -
вы ше ние пла ни ру ет ся и в 2008 го ду.

В про цес се фор ми ро ва ния «Ук ра том -
про ма» мы на ст ро е ны со хра нить опыт -
ные ка д ры, в том чис ле ру ко во дя ще го
со ста ва. Боль шин ст во из них — про фес -
си о на лы сво е го де ла и за ме ну им сей час
най ти слож но.

В то же вре мя се го дня нам нуж ны лю -
ди с со вре мен ным мы ш ле ни ем и зна ни я -
ми, в ча ст но с ти, про ект но го фи нан си ро -
ва ния, внеш не э ко но ми че с ких от но ше ний.
Речь идет о мо дер ни за ции ме недж мен та,
вве де нии си с те мы ко ор ди на ции и кон тро -
ля как клю че вых уп рав лен че с ких функ ций.

Преж де все го, долж на быть обес пе -
че на про зрач ность фи нан со во+хо зяй ст -
вен ной де я тель но с ти, вза и мо от но ше ний
с под ряд чи ка ми и по став щи ка ми. В ча ст -
но с ти, кон троль дол жен при сут ст во вать
в фи нан со вых схе мах «Вост ГО Ка».

Сре ди ак ту аль ных за дач ру ко вод ст ва
Кон цер на +ак ци о ни ро ва ние «Энер го ато ма»
и «Ук ра том про ма» од но вре мен но. Сей час
мы про во дим оцен ку ак ти вов «Энер го ато -
ма», их ре аль ной ры ноч ной сто и мо с ти.

Ду маю, что в ско ром вре ме ни мы при -
сту пим и к «Ук ра том про му». Это не пред -
по ла га ет обя за тель ной кор по ра ти за ции
всех пред при я тий, вхо дя щих в кон церн. Но
ре ше ние этих во про сов — за Вер хов ным
Со ве том и Ка би не том Ми ни с т ров Ук ра и -
ны. Объ е ди не ние пред при я тий ядер ной
от рас ли — ве ле ние вре ме ни. Про цесс сли -
я ния ком па ний атом ной про мы ш лен но с ти
— ми ро вая тен ден ция.

До ста точ но вспом нить не дав ние круп -
ные при об ре те ния — То ши бой Ве с тин га -
уза, от дель ные про ек ты Ми цу би ши, при -
об ре те ние рос сий ски ми ком па ни я ми
акти вов в Ев ро пе. Аме ри кан ские ком па нии
при вле ка ют в свои ядер ные про ек ты япон -
ские и на обо рот. Та ким об ра зом, эле к т ро -
энер ге ти ка ста но вит ся муль ти на ци о наль -
ной кон ст рук ци ей. Се го дня оче вид но, что
си ла ми от дель ных, да же са мых бо га тых
стран ре шать те ку щие гло баль ные за да чи
поч ти не воз мож но. Ведь да же со зда ние
ядер ных ре ак то ров но во го по ко ле ния се -
го дня с тру дом под си лу Рос сии или США,
не го во ря об ос таль ных стра нах.

Со зда ние «Ук ра том про ма» да ет но вый
им пульс раз ви тию от но ше ний с на ши ми
стра те ги че с ки ми парт не ра ми в Рос сии.
Се го дняш ние от но ше ния и пер спек ти ва
сов ме ст ных про ек тов хо ро шие. Во мно гих
во про сах мы се рь ез но про дви ну лись в по -
ни ма нии об щих за дач, ре ше ние ко то рых
поз во лит по лу чить мак си маль ную эф фек -
тив ность от сов ме ст ной ра бо ты «Ук ратом -
про ма» и рос сий ско го «Ато мэ нер го про ма»,
в том чис ле от про ек тов в тре ть их стра нах.
В бли жай шее вре мя пла ни ру ет ся под пи са -
ние ря да до ку мен тов, ко то рые ля гут в ос -
но ву на ше го со труд ни че ст ва.

Ува жа е мые де ле га ты съез да! Адми -
ни с т ра ция НА ЭК «Энер го атом» ре ша ет
во про сы про из вод ст вен но го и со ци аль -
но го ха рак те ра в тес ном со труд ни че ст ве
с проф со юз ны ми ко ми те та ми Ком па нии.
Мы все гда при слу ши ва ем ся к мне нию
тру до вых кол лек ти вов и раз но гла сий у
нас нет. Од на ко мас штаб ность сто я щих
пе ред на ми за дач по со зда нию и раз ви -

тию «Ук ра тотмпро ма» тре бу ет бо лее ак -
тив но го уча с тия проф со ю зов в про цес се
их ре а ли за ции. На де юсь, в этом во про се
мы с ва ми най дем по ни ма ние и вза им -
ную под держ ку.

Ад ми ни с т ра ция рас сма т ри ва ет про -
цесс со зда ния кон цер на как пуб лич ный и
со ци аль но эф фек тив ный. 14 мар та Ус тав
«Ук ра том про ма» ут верж ден Ка би не том
Ми ни с т ров, ме сяц на зад кон церн был
за ре ги с т ри ро ван. Со глас но Ус та ву выс -
шим ор га ном уп рав ле ния «Ук ра том про -
ма» яв ля ет ся Прав ле ние в со ста ве 5 че -
ло век, ко то рое ут верж да ет ся ре ше ни ем
Ка би не та Ми ни с т ров по пред став ле нию
ге не раль но го ди рек то ра кон цер на.

В со став Прав ле ния я пред ла гаю вой -
ти пред се да те лю Атом проф со ю за Ва ле -
рию Алек се е ви чу Ма то ву. Ес ли он со гла -
сит ся, а де ле га ты съез да под дер жат мое
пред ло же ние, то в те че ние не де ли до ку -
мен ты бу дут на прав ле ны в Ка би нет
Мини с т ров на ут верж де ние.

От всей ду ши же лаю съез ду ре зуль -
та тив ной ра бо ты и му д рых ре ше ний.

Звітна до повідь Го ло ви Атом -
профспілки Ва лерія МА ТО ВА

Ша новні де ле га ти IV з’їзду
та за про шені!

Чер го вий IV з’їзд Атом профспілки —
це кульмінаційний мо мент у житті ор -
ганізації, яким ми за вер шуємо звітно+ви -
бор ну кам панію та роз по чи наємо но вий
етап ро бо ти.

За період після III з’їзду Профспілка
працівників атом ної енер ге ти ки та про мис -
ло вості Ук раїни спря мо ву ва ла свою
діяльність на кон солідацію зу силь по за хи с -
ту соціаль но+тру до вих прав членів
профспілки, ор ганізаційно му та фінан со во -
му зміцнен ню, за без пе чен ню єдності та
солідар них дій.

Пе рехідний період еко номіки на шої
дер жа ви кар ди наль ним чи ном відбив ся
на всіх сто ро нах жит тя суспільства, в то -
му числі у сфері соціаль но+тру до вих
відно син. Це вне сло істотні ко рек ти ви у
діяльність про фесійних спілок, пе ре гляд
цілей, за вдань, форм та ме тодів ро бо ти,
адап тації до су ро вих рин ко вих умов.

У зв’яз ку із струк тур ною пе ре бу до вою
еко номіки і, як наслідок цьо го, ре с т рук ту -
ри зацією, бан крут ст вом, а та кож
ліквідацією низ ки підприємств та ор -
ганізацій у звітно му періоді відбу ва ло ся
зни жен ня чи сель ності членів профспілки
май же на 20 ти сяч. Ста ном на 1 січня 2007
ро ку Атом профспілка об’єднує більш як
80 ти сяч членів профспілки (з них по над
14 ти сяч не пра цю ю чих пенсіонерів) про ти
100 ти сяч у 2002 році.

Рівень профспілко во го член ст ва ста -
но вить близь ко 95 відсотків.

В ор ганізаціях профспілки діє 140
пер вин них профспілко вих ор ганізацій,
335 це хо вих та більш як 1700
профспілко вих груп.

Чле ни Атом профспілки пра цю ють на
підприємствах, в ус та но вах і ор ганізаціях,
що на ле жать до сфе ри уп равління
міністерств па ли ва та енер ге ти ки, з пи -
тань над зви чай них си ту ацій та у спра вах
за хи с ту на се лен ня від наслідків Чор но -
бильсь кої ка та ст ро фи, охо ро ни на вко -
лиш нь о го при род но го се ре до ви ща, про -
мис ло вої політи ки, освіти та на уки.

Ша новні де ле га ти! Ор -
ганізаційно+фінан со ве зміцнен ня
профспілки, за без пе чен ня згур то ва ності
та єдності ор ганізацій профспілки за ли -
ша ли ся в центрі ува ги ви бор них ор ганів
профспілки про тя гом звітно го періоду. 

За ос танні ро ки більше ува ги приділе но
на вчан ню профспілко во го ак ти ву. Знач но
підви щив ся рівень на вчаль но го про це су та
збільши ла ся кількість голів проф комів,
цех комів і голів їх комісій, які прой ш ли пе -
репідго тов ку.

За звітний період відбу ли ся на вчан ня
більш ніж 2500 профспілко вих ак тивістів.
Підго тов ле но 19 профспілко вих тре нерів
(мо де ра торів).

Знач на ува га приділя ла ся поліпшен -
ню інфор маційно го за без пе чен ня діяль -
ності профспілки та її ор ганізацій. Усе це
спри я ло поліпшен ню інфор му ван ня ор -
ганізацій профспілки, її членів про по -
зицію та діяльність профспілки, да ло
мож ливість роз ши ри ти на ос нові су час -
них тех но логій опе ра тив ний зв’язок між
ви бор ни ми ор га на ми профспілки та її ор -
ганізаціями.

Ша новні де ле га ти! У міжз’їздо вий
період здійсню ва ли ся за хо ди з ре алізації
пріори тет них за вдань у соціаль но+еко -
номічній сфері, виз на че них Про гра мою
профспілки, прий ня тою III з’їздом, які бу -
ли спря мо вані на ство рен ня умов для за -
без пе чен ня кон сти туційно го пра ва
членів профспілки на пра цю та про дук -
тив ну зай нятість, підви щен ня ре аль но го
рівня до ходів членів профспілки.

Профспілка вжи ва ла відповідних за -
ходів з оп ла ти праці. За на по ля ган ням
профспілок та профспілко вих об’єднань
мінімаль на за робітна пла та підви щи ла ся
у період між з’їзда ми із 140 гри вень на
по ча ток 2002 ро ку до 400 гри вень на
1.01.2007 ро ку, або на 285,7 відсот ка.
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З по чат ку дру го го півріччя 2002 ро ку
по 1.01.2007 ро ку номіна ль на се ред -
ньо+місяч на за робітна пла та збільши лась
у працівників підприємств та ор ганізацій
так, як по ка за но в таб лиці:

— атом но–про мис ло во го ком плек су
з 1251,6 грн. грн. до 2352 грн., або на 188
відсотків;

— атом ної енер ге ти ки з 1484,9 грн.
до 2742 грн., або на 185 відсотків;

— атом ної про мис ло вості з 455,9 грн.
до 1363 грн., або на 299 відсотків;

— зо ни відчу жен ня з 686 грн. до 1341
грн., або на 196 відсотків;

— ДСП „Чор но бильсь ка АЕС” з 1683,6
грн. до 2932 грн., або на 174 відсот ка.

З 1.01.2002 ро ку по 1.01.2007 ро ку
індекс інфляції в Ук раїні ста но вив 151,5
відсот ка. З ог ля ду на це ре аль на се ред -
нь омісяч на за робітна пла та збільши -
лась у працівників підприємств та ор -
ганізацій:

— атом но–про мис ло во го ком плек су
на 36,4 відсот ка;

— атом ної енер ге ти ки на 33,1 відсот ка;
— атом ної про мис ло вості на 147,4

відсот ка;
— зо ни відчу жен ня ли ше на 44,4

відсот ка;
— ДСП „Чор но бильсь ка АЕС” на 23,1

відсот ка.
У ціло му рівень се ред нь омісяч ної за -

робітної пла ти в атом но–про мис ло во му
ком плексі більш як у 4,65 ра зу пе ре ви щу -
вав про жит ко вий мінімум на пра цез дат ну
осо бу.

Оп ла та праці працівників
підприємств здійснюється в пер шо чер -
го во му по ряд ку, всі інші пла тежі — після
ви ко нан ня зо бов’язань що до оп ла ти
праці.

За 2002—2006 ро ки бу ло при зу пи -
не но зро с тан ня за бор го ва ності із за -
робітної пла ти працівни кам не бю д жет -
ної сфе ри та ліквідо ва на за бор го ваність
у бю д жетній сфері. З 8,12 млн. грн. ста -
ном на 1.07.2002 ро ку за бор го ваність із
заробітної пла ти зни зи ла ся до 3,0 млн.
грн. ста ном на 1.01.2007 ро ку. По га ше -
но за бор го ваність із за робітної пла ти на
еко номічно ак тив них підприємствах
дер жав ної фор ми влас ності. За зна че на
за бор го ваність за ли ши лась на так зва -
них проблем них підприємствах, що пе -
ре бу ва ють, у то му числі, на стадії бан -
крут ст ва, са нації то що (ДП
„Придніпровсь кий хімічний за вод” —
1,2 млн. грн., Жов то водсь ке УБ — 1,09
млн. грн., Придніпровсь ке ЖКО — 427,6
тис. грн.).

Пи тан ня ре с т рук ту ри зації, ре ор -
ганізації, кор по ра ти зації чи при ва ти зації
ста ли пред ме том знач ної ува ги з бо ку
Атом профспілки не тільки на га лу зе во му,
а й у кон тексті міжга лу зе во го, національ -
но го та міжна род но го рівнів.

З Мінпа ли ве нер го та МНС бу ло до сяг -
ну то до мо вле но с тей про не до пу щен ня
міністер ст вом прий нят тя рішень про
ліквідацію, ре ор ганізацію, ре с т рук ту ри -
зацію підприємств, а та кож пе ре профілю -
ван ня, пе ре да чу іншо му влас ни ку об’єктів
соціаль но+куль тур ної сфе ри, які на ле жать
цим підприємствам, без по го д жен ня з
профспілкою.

Ша новні де ле га ти! Скла до вою ча с ти -
ною за ходів з ор ганізаційно+фінан со во го
зміцнен ня профспілки, мо ти вації
профспілко во го член ст ва бу ло рішен ня
про ство рен ня та ор ганізацію ро бо ти
єди ної пра во вої служ би Атом -
профспілки. Уза галь нен ня пра во за хис -
ної ро бо ти за міжз’їздівський період
пере кон ли во свідчить, що стра тегія на
по си лен ня пра во во го за хи с ту членів
профспілки та пра во во го за без пе чен ня
діяль ності профспілко вих ор ганізацій бу -
ла об ра на пра виль но.

Ство рен ня пра во вої служ би доз во ли -
ло профспілці знач но ак тивізу ва ти гро -
мадсь кий кон троль за до три ман ням за -
ко но дав ст ва про пра цю. На
підприємствах та в ор ганізаціях бу ло
про ве де но 956 пе ревірок, під час яких
ви яв ле но по ру шен ня прав 49357
працівників. За ре зуль та та ми пе ревірок
на прав ле но 386 по дань. Порівня но з
1998—2001 ро ка ми кількість пе ревірок
збільши ла ся більш ніж у 6 разів, а
кількість по дань май же у чо ти ри ра зи.

Як і пе ред ба ча ло ся рішен ня ми ІІІ
з’їзду, кож но му чле ну профспілки бу ла
за без пе че на мож ливість от ри ма ти без -
ко ш тов ну юри дич ну до по мо гу та пред -
став ництво своїх інте ресів у су дах, ор га -
нах дер жав но го уп равління та місце во го
са мо вря ду ван ня на всіх стадіях вирішен -
ня пи тань за хи с ту їх прав та інте ресів.

Кількість на да них чле нам профспілки
кон суль тацій та скла де них по зов них за яв
до су ду збільши ла ся більш ніж у 7 разів,
ут ричі більше бу ло роз г ля ну то за яв та
скарг. Кількість членів профспілки,

інтере си яких бу ли пред став лені у суді,
збільши ла ся у 24 ра зи.

Не мож ли во про ра ху ва ти еко номічний
ефект, але за до по мо гою фахівців пра во -
вої служ би на да но пра во вої до по мо ги
профспілко вим ор ганізаціям та її чле нам
роз ра хун ко во на су му у 1,5 — 2 млн.грн.,
по кра ще но ро бо ту постійних комісій
проф комів, кваліфіко ва не пред став -
ництво інте ресів працівників, що да ло
змо гу за побігти ба га ть ом ус клад нен ням
під час їх роз гля ду.

Ша новні де ле га ти! Од ним з важ ли -
вих на прямів діяль ності профспілки є
гро мадсь кий кон троль за ство рен ням на
ви роб ництві здо ро вих та без печ них
умов праці, своєча сним і по вним за без -
пе чен ням працівників відповідни ми за -
со ба ми індивіду аль но го та ко лек тив но -
го за хи с ту, санітар но+по бу то ви ми
приміщен ня ми, ліку валь но+профілак -
тич ним хар чу ван ням то що.

Для ви ко нан ня за зна че них функцій
при профспілко вих коміте тах ство рені і
пра цю ють комісії з охо ро ни праці, які ви -
ко ну ють кон трольні функції профспілки
за ос нов ни ми на пря ма ми ро бо ти.

З цією ме тою за про по зицією пер вин -
них профспілко вих ор ганізацій бу ло
прий ня то рішен ня про ство рен ня служ би
охо ро ни праці Атом профспілки.

Ро бочі місця технічних інспек торів
праці роз та шо вані без по се ред ньо на
підприємствах атом ної енер ге ти ки і про -
мис ло вості. Це про мис лові май дан чи ки
Хмель ниць кої, За порізької, Чор но -
бильсь кої, Юж но+Ук раїнської, Рівненсь -
кої АЕС та м. Жовті Во ди.

Ра зом із гро мадсь ки ми інспек то ра ми
підприємств з охо ро ни праці та
комісіями з охо ро ни праці профспілко вих
ор ганізацій технічні інспек то ри праці
здійсню ють постійний кон троль за ви ко -
нан ням ор ганізаційно+технічних за ходів,
спря мо ва них на за без пе чен ня охо ро ни
праці та про мис ло вої санітарії. 

Аналізу ю чи стан умов та без пе ки
праці й ре абілітації пер со на лу на ших
підприємств, за ува жи мо, що за ос танні
ро ки відбу ли ся значні зміни у вирішенні
цих пи тань. Особ ли во це помітно на
підприємствах ДП НА ЕК „Е нер го а том”,
де про во дить ся постійна ро бо та з пи -
тань охо ро ни праці, функціонує служ ба
охо ро ни праці НА ЕК „Е нер го а том”, роз -
роб ля ють ся та ви ко ну ють ся ком плексні
за хо ди що до до сяг нен ня вста нов ле них
нор ма тивів без пе ки, гігієни праці та ви -
роб ни чо го се ре до ви ща, підви щен ня
існу ю чо го рівня охо ро ни праці та куль ту -
ри без пе ки.

Усі ми по винні сповіду ва ти не за -
пе реч ний факт, що нічо го, ціннішо го
за жит тя і здо ров’я лю ди ни, у світі
не має, а то му го ло вне на ше за вдан -
ня — бе рег ти це ба гат ст во.

РО БО ТА ЦЕН Т РАЛЬ НО ГО
ФІЗКУЛЬ ТУР НО3СПОР ТИВ НО ГО

КЛУ БУ „А ТОМ УК РАЇНИ”
Уп ро довж звітно го періоду спор тив -

но+ма со ва та оз до ров ча ро бо та у
фізкуль тур них ор ганізаціях підприємств
га лузі ко ор ди ну ва ла ся ство ре ним 15
років то му фізкуль тур но+спор тив ним
то ва ри ст вом „А том Ук раїни”, яке на
звітно+ви борній кон фе ренції в бе резні
2006 ро ку бу ло пе рей ме но ва не в Цен т -
раль ний фізкуль тур но+спор тив ний
клуб.

Нині в на ших фізкуль тур них ор -
ганізаціях пра цює по над 250 штат них
фізкуль тур них працівників, се ред яких —
два за слу же них працівни ки фізич ної
куль ту ри Ук раїни, шість за слу же них тре -
нерів Ук раїни, по над 120 тре нерів+ви кла -
дачів. За ос танні три ро ки двом тре не рам
бу ло при своєно зван ня „За слу же ний
тре нер Ук раїни”.

Роз вит ку ди тя чо+юнаць ко го спор ту
приділяється особ ли ва ува га. За лу ча ю чи
дітей та підлітків до за нять спор том, тре -
не ри го ту ють кваліфіко ва них спорт с -
менів — ре зерв для збірних ко манд
країни.

Подією ро ку в спор тив но му житті
фізкуль тур них ор ганізацій Атом -
профспілки за ли шається про ве ден ня
тра диційної Спар такіади. В 2006 році во -
на відбу ла ся втри над ця те.

Най успішніше в ос танні ро ки в Спар -
такіаді Атом профспілки ви с ту па ють ко -
ман ди ХА ЕС, ЗА ЕС, ЮУ А ЕС, ДООП, ЧА ЕС.

Пе ре можці та при зе ри Спар такіади в
за галь но ко манд но му заліку (2002—2006
ро ки) по ка зані в таб лиці. 

Збірна ко ман да Атом профспілки —
постійний учас ник Все ук раїнської спар -
такіади.

Підсум ки ви с тупів збірної ко ман ди
Атом профспілки у Все ук раїнській спар -
такіаді на ве дені в таб лиці.

Що ро ку роз ши рю ють ся міжна родні
зв’яз ки спорт с менів+атом ників. По чи на -
ю чи з 2001 ро ку, наші лег ко ат ле ти бе руть
участь у Міжна род но му ядер но му
Максі+ма ра фоні, який про во дить Міжна -
род на спілка працівників атом ної про -
мис ло вості, за уча с тю ко манд атом них
еле к т ро с танцій Євро пи.

Ша новні де ле га ти! Пріори тет ним на -
пря мом ро бо ти профспілки у звітно му
періоді бу ла ро бо та з мо лод дю.

Чле на ми Атом профспілки віком до 35
років є 20422 осо би, що ста но вить чет вер -

ту ча с ти ну за галь но го профспілко во го
член ст ва Атом профспілки. Ор ганізації мо -
лоді ство рені на 17 підприємствах, за галь -
ною кількістю 16531 член Спілки мо лоді.

Діяльність Спілки мо лоді із за без пе -
чен ня пред став ництва мо лоді в усіх
вибор них ор га нах профспілки бу ла
спря мо ва на на вхо д жен ня пред став -
ників ор ганізацій мо лоді профспілко вих
ор ганізацій до скла ду відповідних
профспілко вих комітетів та йо го
комісій.

З ме тою фор му ван ня ав то ри те ту
Спілки мо лоді у ви роб ничій діяль ності
підприємств Цен т раль на ра да ви с ту пи ла
ініціато ром ак тивізації діяль ності
відповідних струк тур підприємств у
розробці та прий нятті по ло жень про про -
ве ден ня кон курсів про фесійної май стер -
ності. При кла дом успішної ро бо ти в
цьому на прямі є прий нят тя кон фе -
ренцією тру до во го ко лек ти ву ДП НА ЕК
„Е нер го атом” „По ло жен ня про про ве -
ден ня кон курсів про фесійної май стер -
ності пер со на лу ДП НА ЕК „Е нер го а том”,
як до дат ка до ко лек тив но го до го во ру ДП
НА ЕК „Енер го а том”.

МІЖНА РОД НА РО БО ТА
АТОМ ПРОФСПІЛКИ

Роз ви ток міжна род них зв’язків з
профспілка ми євро пейсь ких країн та
по глиб лен ня співпраці бу ло і за ли -
шається пріори тет ним на пря мом ро бо -
ти Атом профспілки. За звітний період
Атом профспілка вив ча ла та аналізу ва ла
досвід діяль ності різних євро пейсь ких
профспілок в умо вах рин ко вої еко -
номіки з ме тою за про ва д жен ня у своїй
ро боті.

Атом профспілка є ак тив ним учас ни ком
міжна род но го профспілко во го ру ху. З
1995 ро ку на ша ор ганізація є чле ном ICEM
(Міжна род ної Фе де рації профспілок
працівників хімічної про мис ло вості, енер -
ге ти ки, гірників та не кваліфіко ва них
робітників); з 2002 ро ку — чле ном МОП
„Атом про фе нер го пром”; а з 2005+го —
чле ном PSI (Інтер націона лу гро мадсь ко го
об слу го ву ван ня.).

З 1998 ро ку Атом профспілка бе ре
участь у ро боті WONUC (Всесвітньої ра ди
працівників ядер ної про мис ло вості), ме -
тою якої є за хист інте ресів працівників,
зай ня тих в ядерній енер ге тиці, про мис -
ло вості, на уці.

Про тя гом п’яти років ро бо та з
профспілка ми СНД про во ди ла ся в рам -
ках Регіональ ної ор ганізації ICEM по
Східній Європі, Цен т ральній Азії та За -
кав каз зю.

Се ред про ектів тре ба відзна чи ти
успішну співпра цю про тя гом ба га ть ох
років за уча с тю німець кої профспілки
IGBCE за підтрим ки Фон ду ім. Фрідріха
Ебер та в Ук раїні.

Важ ли вою скла до вою міжна род ної
ро бо ти Атом профспілки про тя гом п’яти
років бу ла участь у різно манітних кам -
паніях солідар ності. 

Атом профспілка підтри му ва ла бо -
роть бу профспілок Ка зах ста ну, Сербії,
Ка на ди, Ко реї, Німеч чи ни, Бра зилії, Ту -
реч чи ни та інших у відсто ю ванні своїх
прав.

Ша новні де ле га ти! З ва шо го доз во лу
ко рот ко зу пи ню ся на діяль ності
акціонер них то ва риств, ство ре них за
уча с тю Атом профспілки.

Ро ки Про ве де но
пе ревірок

Надісла но по дан ня
про усу нен ня

порушень

1998—2001 147 120 

2002—2007 956 386 

Ро ки Роз г ля -
ну то

звер -
нень

Кількість
членів

профспіл
ки, яким
нада но
пра во ву

до по мо гу

Скла де но
по зов них

за яв

За без пе че -
но пред -

став ництво
інте ресів у

су дах

1 9 9 8 —
2001

378 2496 16 9 

2 0 0 2 —
2007

112 18160 1307 214 

КФК 13ше місце 23ге місце 33тє місце

2002 рік ЗА ЕС ХА ЕС СхідГЗК

2003 рік ЗА ЕС ЮУ А ЕС СхідГЗК

2004 рік ЮУ А ЕС ЗА ЕС ХА ЕС

2005 рік ХА ЕС ЮУ А ЕС ЗА ЕС

2006 рік ХА ЕС ЗА ЕС ЮУ А ЕС

Рік Місце Кількість ме да лей

2002 2 1 (брон зо ва)

2003 2 2 (зо ло та, брон зо ва)

2004 5 4 (зо ло та, срібна,
дві брон зові)

2005 4 3 (зо ло та, срібна, брон -
зо ва)

2006 2 13 (сім зо ло тих, дві
срібні, чо ти ри брон зові)
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Стра хо ва ком панія „Е нер го поліс” за -
сно ва на профспілкою 13 серп ня 1992 ро ку.

За 15 років діяль ності, за виз нан ням
клієнтів, ек с пертів та парт нерів, АСК
„Енер го поліс” закріпи ла ре пу тацію по -
важ ної фінан со вої ус та но ви. Надійність,
відповідальність та ба га торічний досвід
ви со ко про фесійної ко ман ди відомі в Ук -
раїні та за її ме жа ми.

Пер шою в Ук раїні Атом профспілка
здійснює стра ху ван ня в АСК „Е нер го -
поліс” своїх членів профспілки від не -
щас них ви падків за пільго ви ми та ри фа -
ми. Шо с тий рік поспіль до 80 тис. членів
Атом профспілки та членів їх сімей у
різних регіонах Ук раїни довіри ли стра -
ховій ком панії тур бо ту про своє здо ров’я.
За цей період май же 10 000 за ст ра хо ва -
них от ри ма ли стра хові ви пла ти на су му
по над три мільйо ни гри вень.

ВІДКРИ ТЕ АКЦІОНЕР НЕ ТО ВА РИ СТ ВО
„А ТОМ ПРО ФОЗ ДО РОВ НИ ЦЯ”

До скла ду цьо го ВАТ вхо дять са на -
торії „Гор ний” та „При кар пат тя”.

Діяльність їх у звітно му періоді на ве -
де на у таб лиці:

Ша новні де ле га ти! Про тя гом звітно го
періоду, як і в по пе редні ро ки,
Атомпрофспілкою про во ди ла ся ро бо та з
організаційно+фінан со во го зміцнен ня
на шої профспілки. Більшість
профспілко во го ак ти ву ро зуміє, що пи -
тан ня зміцнен ня і по даль шо го роз вит ку
на шої профспілки є корінним, ба зо вим.
Від рівня і фор ми йо го вирішен ня за ле -
жить, наскільки ефек тив но на ша
профспілка змо же вирішу ва ти пи тан ня
еко номічно го, пра во во го та соціаль но го
за хи с ту своїх членів, пи тан ня роз вит ку
підприємств, ор ганізацій, які вхо дять у
сфе ру діяль ності профспілки. Але про сте
ме ханічне збільшен ня відра ху вань пер -
вин них ор ганізацій до ЦК, з од но го бо ку,
зміцню ва ло ЦК і, вод но час, по слаб ля ло
пер винні ор ганізації. Ми всі гли бо ко пе -
ре ко нані — на ша си ла в нашій
єдності, в міцності пер вин них ор -
ганізацій та цен т ру. Тут по ви нен бу ти
при сутній ви ва же ний ба ланс — по -
слаб лен ня пер вин ки чи цен т ру при -
зве де до по слаб лен ня ор ганізації в
ціло му.

Ша новні де ле га ти! Вам на да но
про ект Про гра ми дій Атом профспілки
на 2007—2012 ро ки, в якій ви кла де но
пріори тетні за вдан ня Атом профспілки
що до по си лен ня за хи с ту тру до вих,
соціаль но+еко номічних прав та інте -
ресів членів профспілки; об сто ю ван ня
пра ва на гідний рівень до ходів членів
профспілки; за без пе чен ня ґен дер ної
рівності; за хи с ту прав працівників на
охо ро ну праці та здо ров’я; пра во во го
за хи с ту членів профспілки; роз вит ку
ма со вої фізич ної куль ту ри і спор ту;
вдо с ко на лен ня струк ту ри уп равління
та ор ганізаційно го зміцнен ня
профспілки; мо лодіжної політи ки;
фінан со вої (політи ки) діяль ності; а та -
кож у сфері міжна род но го
співробітництва, інфор маційної діяль -
ності, до ку мен таль но го за без пе чен ня
та інфор ма ти зації.

Про гра ма спря мо ва на на по кра щен -
ня жит тя членів профспілки, во на виз на -
чає роль і місце профспілки у суспільстві.
Я про шу її підтри ма ти, а за змо гою до -
пов ни ти та прий ня ти.

На самкінець хотіло ся б ска за ти: за
всією цією ро бо тою, яка про ве де на ор -
ганізаційни ми лан ка ми на шої профспілки,
Цен т раль ним коміте том, апа ра том ЦК по
за хи с ту прав та відсто ю ван ню інте ресів
на ших членів профспілки, сто ять живі,
кон кретні лю ди.

Не мог ло бу ти силь ної Атом -
профспілки, як би не бу ло силь них пер -
вин них ор ганізацій, досвідче но го та

підго тов ле но го профспілко во го ак ти ву,
не бу ло б єдності, по ро зуміння та
взаємної підтрим ки се ред голів
профспілко вих ор ганізацій та ба жан ня
ру ха ти ся впе ред, бу ти у постійно му по -
шу ку но вих форм та ме тодів ро бо ти
профспілки.

Мені, як го лові профспілки, уп ро -
довж більш як 2,5 ро ку бу ло приємно
відчу ва ти ва шу підтрим ку, підтрим ку
всьо го профспілко во го ак ти ву у всіх на -
ших по чи нан нях.

Ве ли ка вдячність вам усім за це.
Я впев не ний, що ви с ту пи де ле гатів і

гос тей з’їзду, рішен ня, прий няті з’їздом,
бу дуть логічним про дов жен ням тієї
спільної, на по лег ли вої праці профспілко -
во го ак ти ву Атом профспілки, про ве де ної
у звітно му періоді, та ста нуть чер го вим
ета пом роз вит ку та зміцнен ня на шої
профспілки.

Нам потрібна міцна профспілка, здат -
на надійно за без пе чи ти за хист її членів.

Алек сандр ПО НО МА РЕН КО, ве те -
ран проф со юз но го дви же ния, член
Пре зи ди у ма ЦК проф со ю за:

— Всех уча ст ни ков съез да бла го да рю
за сов ме ст ную мно го лет нюю ра бо ту и
вы со кую оцен ку мо е го скром но го тру да
в Атом проф со ю зе. Вру чен ные мне вы со -
кие на гра ды Фе де ра ции проф со ю за
Укра и ны, Атом проф со ю за, ГП НА ЭК
«Энер го атом» обя зы ва ют и в даль ней -
шем тру дить ся на бла го кол лек ти ва
ЮУА ЭС и го ро да Юж но ук ра ин ска. Ве рю,
что наш проф со юз со хра нит свое един -
ст во, по вы сит мо ти ва цию проф со юз но го
член ст ва, на пра вит свою энер гию на за -
щи щен ность ра бот ни ков, по вы ше ние бе -
зо пас но с ти ядер ных энер го бло ков,
обес пе чит вы пол не ние всех за дач, ко то -
рые сто ят пе ред го су дар ст вом.

Бо рис ФИ ЛИП ПОВ, пред се да тель
Вос точ ной груп по вой ор га ни за ции
проф со ю за:

— В до кла де пред се да те ля Атом -
проф со ю за ос ве ще ны все ас пек ты де я -
тель но с ти ор га ни за ции за пя ти лет ний
пе ри од. На ша де ле га ция счи та ет, что
про грамм ные за да чи, по став лен ные ІІІ
съез дом, в ос нов ном вы пол не ны и ра бо -
ту ЦК сле ду ет при знать удов ле тво ри -
тель ной.

Про шед шее пя ти ле тие бы ло до ста -
точ но слож ным для пред при я тий, вхо дя -
щих в со став Вост ГО Ка. Мы пе ре жи ли и
мас со вые про стои про из вод ст ва, и за -
держ ки с вы пла той за ра бот ной пла ты,
со кра ще ния пер со на ла, по езд ки в Ки ев
для вы би ва ния де нег на зар пла ту, мас -
со вые кол лек тив ные ак ции ра бот ни ков
по по вы ше нию уров ня оп ла ты тру да. И
во всех са мых труд ных си ту а ци ях все гда
рас счи ты ва ли и по лу ча ли по мощь и под -
держ ку Атом проф со ю за. До ста точ но
вспом нить пле ну мы ЦК, про хо див шие в
Дне прод зер жин ске и Ки ро во гра де по
про бле мам атом ной про мы ш лен но с ти.
Бла го да ря вли я нию Атом проф со ю за
уда лось до сту чать ся в раз лич ные вла ст -
ные струк ту ры, мно гие про бле мы бы ли
ре ше ны.

Не мо гу не ос та но вить ся в этой свя -
зи на зна че нии фон да «Со ли дар ность»,
бла го да ря ко то ро му со зда на и эф фек -
тив но ра бо та ет юри ди че с кая служ ба,
тех ни че с кие ин спек то ра тру да, ока зы -
ва ет ся прак ти че с кая, в том чис ле и фи -
нан со вая, по мощь ма ло чис лен ным ор -
га ни за ци ям. Это осо бен но ак ту аль но
для объ е ди нен ных про фор га ни за ций, в
со ста ве ко то рых ма ло чис лен ные фи -
нан со во сла бые бю д жет ные пред при я -
тия. К при ме ру, по мощь та ким пред -
при я ти ям на оз до ров ле ние де тей. Им
не где взять на это сред ст ва. Вот од на
из луч ших мо ти ва ций проф со юз но го
член ст ва. И, на мой взгляд, зна че ние
фон да «Со ли дар ность» толь ко воз ра с -
та ет, что обус лов ле но слож ной си ту а -
ци ей в об ще ст ве.

На про тя же нии по след них лет на блю -
да ет ся тен ден ция сни же ния уров ня
взаим но го при зна ния проф со ю зов вла с -
тью и ра бо то да те лем. Со ци аль ное парт -
нер ст во за ча с тую ста но вит ся ми фом и
за ме ня ет ся тер ми ном со ци аль ный ди а -

лог, иг но ри ру ет ся по зи ция проф со ю зов
при ре ше нии как гло баль ных, так и от -
рас ле вых во про сов. От сут ст ву ет от вет -
ст вен ность за вы пол не ние при ня тых
реше ний, о вве де нии тех или иных нор -
ма тив ных до ку мен тов.

Нет дви же ния впе ред в ус та нов ле -
нии со ци аль ных стан дар тов. Не при ни -
ма ет ся но вое Ге не раль ное со гла ше -
ние. А из+за от сут ст вия Ге не раль но го
со гла ше ния нет и от рас ле во го. И это
мож но по ста вить в ви ну Атом проф со -
ю зу. Пу ти ре ше ния этих за дач за ло же -
ны в пред ло жен ной Про грам ме дей ст -
вий Атом проф со ю за на сле ду ю щие
пять лет. Вме с те с тем вы пол не ние за -
да чи раз ви тия уч реж де ний ох ра ны
здо ро вья, пре ду с мо т рен но го Про -
грам мой, на хо дит ся под уг ро зой. У нас
три ме ди ко+са ни тар ные ча с ти — в Ки -
ро во гра де, Жел тых Во дах и Смо ли но.
Очень вол ну ют по пыт ки Мин з дра ва пе -
ре ло жить фи нан си ро ва ние мед сан ча -
с тей на ме ст ные бю д же ты, ко то рые и
без то го яв ля ют ся де фицит ны ми. Это
ухуд шит ка че ст во оказа ния ме ди цин -
ской по мо щи ра бот ни кам на ших пред -
при я тий и про гно зи ро ва но при ве дет к
рос ту на пря жен но с ти, свя зан ной с не -
вы пла той за ра бот ной пла ты. На ша об -
щая за дач — не до пу с тить при ня тия
та ко го ре ше ния.

Ос та нов люсь на си ту а ции, сло -
жившей ся во круг атом ных стан ций и
Вост ГО Ка. С эк ра нов те ле ви зо ров и со
стра ниц га зет ис хо дит не до сто вер ная
ин фор ма ция о яко бы име ю щих ме с то
про ис ше ст ви ях, ава ри ях на ядер ных и
хи ми че с ких объ ек тах. Все это от ри -
цатель но ска зы ва ет ся на ими д же
предпри я тий.

По это му пред ла гаю от име ни съез -
да под го то вить об ра ще ния к Пре зи ден -
ту, Вер хов ной Ра де, Ка би не ту Ми ни с т -
ров с про те с том по по во ду раз вя зан ной
кам па нии дез ин фор ма ции и на гне та -
нии ис то рии.

В’яче слав ПЕ РЕ ХОДЬ КО, член ЦК
профспілки, де ле гат від Рівненсь кої
АЕС:

— На ше профільне міністер ст во є
сьо годні над зви чай но соціаль ним. Це
підтвер д жується усіма до го во ра ми,
нор ма тив ни ми до ку мен та ми, спільни ми
рішен ня ми. Не на сло вах, а на ділі ви ко -
ну ють ся соціальні пільги, які ми за пла -
ну ва ли.

Але, окрім до сяг нень, є у нас і про -
бле ми, над яки ми потрібно пра цю ва ти і
ду ма ти, як їх розв’язу ва ти. Ми ви ко ри с -
та ли та ке по нят тя, як соціаль ний стан -
дарт. Це да ло мож ливість виріши ти низ ку
пи тань що до за без пе чен ня ви пла ти
пенсіоне рам, ут ри ман ня соціаль ної сфе -
ри, об’єктів спор тив но го та куль тур но го
при зна чен ня. Роз ра хун ки, які ми сьо -
годні роби мо на 2007—2012 ро ки, до во -
дять: ви тра ти на соціаль ну сфе ру
збільшу ва ти муть ся. Це вид но у до повіді.
Тре ба ду ма ти вже сьо годні, як підви щи ти
соціальні пільги без збільшен ня ви роб -
ництва еле к т ро е нергії, або збільшен ня
при бут ко вої ча с ти ни. За вдан ня
профспілок ра зом з адміністрацією об го -
во ри ти такі пи тан ня, як будівництво
житла, роз ви ток куль ту ри, спор ту та
відпо чин ку.

Бу ло ска за но, що ба га то вво дить ся
ква д рат них метрів жит ла. По РА ЕС це
два бу дин ки поліпше но го пла ну ван ня.
Тре ба пе ре профільо ву ва ти гур то жит ки,
як що во ни не повністю задіяні, як це ро -
би мо ми, під жит ло для ма лосімей них,
шу ка ти ком плекс ний підхід, за лу ча ти
інве с тиції са мих працівників: ча с ти ну
коштів вкла да ти муть во ни, а ча с ти ну за
ра ху нок по зик.

Ми сьо годні маємо чу дові спор тивні
спо ру ди, але ча с то бра кує спор тив но го
об лад нан ня, або во но про сто за -
старіле.

Сто сов но відпо чин ку. Цьо му пи тан -
ню і профспілка, і Ком панія приділя -
ють знач ну ува гу. Але є й пи тан ня, над
яки ми тре ба по пра цю ва ти, — це наші
ба зи відпо чин ку. Во ни по тре бу ють по -
кра щен ня.

Ни ко лай ТЕ ТЕ РИН, пред ста ви тель
Атом проф со ю за в Чер но быль ской
тер ри то ри аль ной ор га ни за ции:

— Сей час у проф со ю зов боль шие
про бле мы. В борь бе за сфе ры вли я ния в
об ще ст ве ин сти ту ты вла с ти и ра бо то да -
те ли пы та ют ся все ми си ла ми ос ла бить
проф со ю зы, рас ко лоть их, под чи нить
сво е му вли я нию.

Но они по ни ма ют, что уп рав лять стра -
ной без проф со ю зов бу дет не воз мож но,
по то му что проф со ю зы сей час вы пол ня -
ют роль бу фе ра меж ду ра бо то да те ля ми
и ра бот ни ка ми, яв ля ют ся ста би ли зи ру ю -
щим фак то ром.

Мы, чле ны Атом проф со ю за, мо жем
дис ку ти ро вать, в чем+то не со гла шать ся
друг с дру гом, но долж ны быть еди ной
си лой. Толь ко тог да смо жем до бить ся
ка ких+то ре зуль та тов, толь ко тог да с на -
ми бу дут счи тать ся и ува жать нас.

С пе ри о да ІІІ съез да мы не за ко с те -
не ли, раз ви ва ем ся, а это сви де тель ст во
нашей жиз не спо соб но с ти. Мы вно си ли
из ме не ния в Ус тав, ищем но вые пу ти
ре ше ния по став лен ных за дач. Ра бо ту
ЦК за этот пе ри од счи таю удов ле тво ри -
тель ной.

К со жа ле нию, сле ду ет от ме тить, что
си ту а ция в Чер но быль ской тер ри то ри -
аль ной ор га ни за ции проф со ю за при об -
ре ла со сто я ние кри зи са. При чин мно го.
Преж де все го, это из ме не ние от но ше -
ния ру ко вод ст ва стра ны к чер но быль -
ским про грам мам. За по след ние 10 лет
их фи нан си ро ва ние со кра ти лось на 60%,
чис ло ра бо та ю щих — в два ра за. 1341
грн. со ста ви ла сред няя за ра бот ная пла -
та в 2006 го ду. 118 грн. со став ля ла
допла та за ра бо ту в зо не. Нет де нег на
спе цо деж ду, сред ст ва спец за щи ты, ме -
доб слу жи ва ние. Проф пи та ние со став ля -
ет чуть боль ше 6 грн. в сут ки. В ук ра ин -
ских тюрь мах кор мят на 10 грн. в сут ки. О
раз ви тии про из вод ст ва и об ус та рев шей
тех ни ке я не го во рю. Бю д жет ное фи нан -
си ро ва ние ус та нов ле но на уров не про -
шло го го да. Про из вод ст во на гра ни ос -
та но ва, кол лек ти вы — на гра ни раз ва ла.
Нам пред ло жи ли со кра тить ра бо та ю щих
на 30—40%. Пер вую зар пла ту в этом го -
ду вах то ви ки по лу чи ли 6 мар та. В про -
шлом го ду, к 20+ле тию Чер но быль ской
ка та ст ро фы, пра ви тель ст во пре под нес -
ло нам «по да рок» — 571 по ста нов ле ние,
ко то рым от ме ни ло мно гие льго ты. В та -
ких ус ло ви ях лю дей не на до со кра щать,
они са ми ухо дят. 90 км от сто ли цы го су -
дар ст ва, в ко то ром про жи ва ет 10% на се -
ле ния стра ны, 3 тыс. че ло век пы та ют ся
бо роть ся с рас пол за ни ем зон но го ра -
дио ак тив но го за гряз не ния, а им не да ют
ра бо тать.

Де ло идет к эко ло ги че с кой ка та ст -
ро фе. В этих ус ло ви ях проф со ю за ми
бы ли при ня ты ра ди каль ные ме ры. 14
фе в ра ля ру ко вод ст во Атом проф со ю за
встре ти лось с ми ни с т ром МЧС Не сто -
ром Шу ф ри чем, ко то рый по обе щал, что
си ту а ция бу дет ис прав ле на, од на ко де -
ло ог ра ни чи лось толь ко обе ща ни я ми.
При ня то ре ше ние: вой ти в тру до вой
спор с МЧС и Мин т ру да. Ак тив ная по зи -
ция проф со ю за при нес ла оп ре де лен -
ные пло ды. В МЧС по обе ща ли, что за -
держ ки за ра бот ной пла ты не бу дет и
она бу дет со от вет ст во вать от рас ле во -
му со гла ше нию. Од на ко уже в мае МЧС
свое обе ща ние не сдер жа ло и по ло ви -
на ра бот ни ков в зо не от чуж де ния ос та -
лась без пре мии. Мы по ни ма ем, что на -
ши про бле мы воз ник ли не вче ра. Они
до ста лись но во му ру ко вод ст ву от пред -
ше ст вен ни ков, что гос бю д жет уже не
из ме нишь. Но до пол ни тель ные 14 млн.
грн. нам до ба ви ли, хо тя и их не до ста -
точ но для нор маль ной вы пла ты за ра -
бот ной пла ты.

Мы хо тим из ме нить си ту а цию, бу дем
до би вать ся, что бы до пла ты в зо не со от -
вет ст во ва ли ба зо во му чер но быль ско му
За ко ну Ук ра и ны. Бу дем до би вать ся из -
ме не ния в по ста нов ле нии 571 Каб ми на о
при зна нии ус ло вий тру да в зо не от чуж -
де ния осо бо вред ны ми.

Фи нан со вые воз мож но с ти проф со -
ю за име ют для нас очень важ ное зна че -
ние. По это му ук реп лять на до фи нан со -
вую мощь проф со ю за. Это ра бо та на
пер спек ти ву. Се го дня нам нуж на под -
держ ка, за в т ра, ког да мы вста нем на
ноги, бу дем го то вы по мо гать дру гим
ор га ни за ци ям.

Вла ди мир БРОН НИ КОВ, пред се -
да тель под ко ми те та по во про сам
эле к т ро энер ге ти ки Ко ми те та Вер -
хов ной Ра ды Ук ра и ны по во про сам
топ лив но3энер ге ти че с ко го ком плек -
са, ядер ной по ли ти ки и ядер ной бе -
зо пас но с ти:

— Вер хов ная Ра да и го су дар ст во в
це лом по до сто ин ст ву оце ни ли ва шу ра -
бо ту. Сви де тель ст вом это го яв ля ет ся то
об сто я тель ст во, что с пер во го ра за при -
ни ма ют ся все за ко но про ек ты, ко то рые
вы ра ба ты ва ют де пу та ты Вер хов ной Ра -
ды, ка са ю щи е ся ор га ни за ции ра бо ты
атом ной от рас ли. Сви де тель ст вом это -
го яв ля ет ся при ня тая Стра те гия раз ви -
тия энер ге ти ки до 2030 го да. Ва ше му
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кол лек ти ву до ве ре но сде лать Ук ра и ну
та кой бла го со сто я тель ной, ка кой по
пра ву она и долж на быть, в ко то рой каж -
дый жи тель бу дет гор дить ся тем, что он
жи вет в Ук ра и не, где бе зо пас но и
эффек тив но рабо та ет атом ная от расль.
Атом ная энер ге ти ка долж на быть ос но -
вой энер ге ти че с кой бе зо пас но с ти в
стра не.

От но си тель но рас про ст ра нив ших ся
слу хов, что на не ко то рых АЭС не все,
как сле ду ет. Так вот, ког да мы до бьем ся
то го, что бы во всех ре ги о нах на шей
стра ны тре бо ва ли, что бы на их тер ри то -
ри ях воз во ди ли атом ные стан ции как
бе зо пас ный для них ис точ ник энер гии,
ког да все на се ле ние бу дет уве ре но в
том, что ни один ра бот ник на шей от рас -
ли ни ког да не до пу с тит ни од но го дей -
ст вия, при вед ше го к на ру ше нию бе зо -
пас но с ти не толь ко атом ной стан ции, но
и че ло ве ка, про жи ва ю ще го ря дом с
атом ным объ ек том, вот тог да мы по лу -
чим та кой эф фект, что лю ди пе ре ста нут
слу шать вся кие до мыс лы. Хо тя, и это
мы зна ем, слу хи мо гут быть ор га ни зо -
ва ны на за каз — для под дер жа ния не -
ста биль но с ти и тре вож но с ти в ре ги о не
и в го су дар ст ве в це лом. 

Еще хо те лось бы на пом нить древ -
нюю му д рость: о чем бы ни го во ри ли, мы
все гда го во рим о день гах. Со глас но
Энер го ст ра те гии в атом ную энер ге ти ку
в ка че ст ве ин ве с ти ций до 2030 го да
долж но быть вло же но 250 млрд. гри вен.
В атом ные стан ции, в ура но вое про из -
вод ст во, в со пут ст ву ю щие сер вис ные
струк ту ры, в хра ни ли ще для ра дио ак -
тив ных от хо дов — во все то, что обес пе -
чи ва ет нор маль ную, бе зо пас ную ра бо ту
атом ных стан ций. При этом 40 про цен -
тов этих де нег — это за ра бот ная пла та и
со ци аль ные нуж ды ра бот ни ка от рас ли.
Мы долж ны по вы сить зар пла ту до од ной
ты ся чи ев ро в месяц, что бы атом ная
энер ге ти ка обес пе чи ва ла те за да ния,
ко то рые пе ред ней сто ят. Вспом ни те,
как мы тя же ло до би ва лись той вы со кой
ква ли фи ка ции пер со на ла, ко то рая у не -
го сей час есть. Сколь ко вре ме ни ухо дит,
что бы под го то вить, к при ме ру, на чаль -
ни ка сме ны ядер но го энер го бло ка. Мы
долж ны быть уве ре ны, что ни один из
нас не под ве дет, и каж дый энер го блок
бу дет ра бо тать бе зо пас но и эф фек тив -
но, на се ле ние бу дет спо кой но, и стра на
бу дет гор дить ся на ми.

Та ма ра ФЕ ДО РЕН КО, пред ста -
ви тель Атом проф со ю за в Дне прод -
зер жин ской объ е ди нен ной ор га ни -
за ции:

— Семь пред при я тий Дне прод зер -
жин ской пло щад ки се го дня на хо дят ся в
ста дии са на ции и бан крот ст ва. Мо же те
пред ста вить, ка кой уро вень про из вод -
ст вен ной де я тель но с ти на пло щад ке, и
в ка ких ус ло ви ях тру дят ся на ши проф -
со юз ные ра бот ни ки. А что же у нас за
проф со юз ный ап па рат? Один из них
име ет ста тус ос во бож ден но го, один —
ис пол ня ет пол но мо чия пред ста ви те ля
ЦК проф со ю за, один бух гал тер по до го -
во ру, и на ко пей ках — «ор го вик». Это
все, что мы име ем. По это му для на шей
ор га ни за ции в та ких ус ло ви ях тру да бы -
ло очень важ ным и свое вре мен ным по -
яв ле ние в на шем шта те, хо тя это и штат
Цен т раль но го ко ми те та, глав но го спе -
ци а ли с та Атом проф со ю за, пра во ви ка.
Хо чу ска зать, что ре аль ных, кон крет ных
про блем на на шей пром пло щад ке боль -
ше, чем в боль шом ап па ра те. Мы справ -
ля ем ся с ни ми, при чем пре одо ле ва ем
та кие про бле мы, как не же ла ние ра бо то -
да те лей за клю чать с на ми кол лек тив -
ные до го во ра. Это яв ле ние на на шей
пло щад ке ста ло не про сто хро ни че с -
ким, ко ли че ст во со кра ще ний чис лен но -
с ти пере ша ги ва ет тот по рог, ког да это
счи та ет ся уже гру бей шим на ру ше ни ем
за ко но да тель ст ва о тру де. По это му по -
яв ле ние у нас пред ста ви те ля юри ди че с -
кой служ бы, та ра бо та, ко то рую наш
юрист, не по бо юсь это го сло ва, про во -
дит еже ми нут но (а наш пра во вик в те че -
ние дня вы нуж ден при ни мать и лич ных
по се ти те лей, и оформ лять до ку мен ты, и
за щи щать ра бот ни ка в су де) не о це ни -
ма. Наш юрист так же ра бо та ет в це лом
с ор га ни за ци я ми, осо бен но с те ми, ко -
то рые нахо дят ся в ста дии са на ции, им
не об хо ди мы очень мно гие юри ди че с кие
обос но ва ния их так на зы ва е мой де я -
тель но с ти. Из 20 пред при я тий пло щад -
ки семь прак ти че с ки не дей ст ву ют. А
работ ни ки долж ны быть обес пе че ны ра -
бо чи ми ме с та ми, долж ны иметь за ра -
бот ную пла ту, и их ин те ре сы мы долж ны
пред став лять, по то му что на на шей пло -
щад ке все со сто ят в проф со ю зе, толь ко
в од ной ор гани за ции не все яв ля ют ся
чле на ми проф со ю за. Очень хо те лось
бы, что бы ин сти тут на ших пра во ви ков
по лу чил бо лее се рь ез ное рас про ст ра -
не ние во всем Атом проф со ю зе. Мы —
раз ные. По ло ви ну про фор га ни за ций
пред став ля ют пред при я тия про мы ш -
лен но с ти. Ос таль ные — это очень мощ -
ные, очень сильные, очень ува жа е мые
на ми про фор га ни за ции атом ных эле к т -

ро стан ций. Ко неч но, для них по мощь
од но го юри с та не так и мно го зна чит.
Они, во об ще, в со сто я нии иметь и не
од но го та ко го спе ци а ли с та, по сколь ку
им это поз во ля ет их проф со юз ный бю д -
жет. Для нас же по мощь и од но го жиз -
нен но не об хо ди ма. По это му не ко то рый
скеп сис, ко то рый зву чит в круп ных
проф со юз ных ор га ни за ци ях по по во ду
ра бо ты этих служб, я не раз де ляю. Счи -
таю, что та кая ра бо та не про сто не об хо -
ди ма — она бес цен на. Уже то, что проф -
со юз ный юрист за щи ща ет ин те ре сы
кон крет но го чле на проф со ю за в су де, а
у нас это прак ти че с ки еже днев но, зна -
чит, его ра бо та оп рав да на. Я уже не го -
во рю, что мы за став ля ем та ким об ра -
зом счи тать ся с на ми ра бо то да те ля, то
ли это от кры тое ак ци о нер ное об ще ст во
или за кры тое, с го су дар ст вен ны ми до -
та ци я ми или без, со все ми на зва ни я ми
пред при я тий, вы шед ших из быв ше го
При дне пров ско го хи ми че с ко го за во да.
Дру гое де ло, что на до гра мот но ис поль -
зо вать этих ра бот ни ков. Не опу с кать ся
до ка ких+то ме ло чей, на прав лять имен -
но на за щи ту кон крет но го че ло ве ка в
проф со ю зе.

Хо те лось бы, что бы у нас та кой же
силь ной, как пра во вая, бы ла и служ ба
ох ра ны тру да. Я по ка не мо гу та ко го ска -
зать. По ни маю, что су ще ст ву ют объ ек -
тив ные при чи ны и ус ло вия, о ко то рых мы
слы ша ли из вы ступ ле ний. На на шей
пром пло щад ке двад цать пред при я тий
ра бо та ют без не об хо ди мых средств за -
щи ты, не име ют де нег на хо ро шие ус ло -
вия тру да, а они у нас осо бо вред ные.
От сут ст вие нор маль ных кон тро ли ру ю -
щих ор га нов со сто ро ны проф со ю за, ко -
неч но, так же ска зы ва ет ся. В свя зи с
этим ка че ст во на ших кол до го во ров в во -
про сах ох ра ны тру да, мяг ко го во ря,
стра да ет. 

Хо те лось бы ос ве тить еще та кой
проф со юз ный во прос. Те те рин Ни ко -
лай Ва си ль е вич, Пред ста ви тель Атом -
проф со ю за в Чер но быль ской тер ри то -
ри аль ной объ е ди нен ной ор га ни за ции,
уже за пол то ра+два ме ся ца ра бо ты по -
чув ст во вал на се бе оп ре де лен ное «от -
тор же ние долж но с ти». Есть и дру гие
при ме ры, ка са ю щи е ся лиц, ко то рые
яв ля ют ся первы ми про вод ни ка ми по -
ли ти ки вы ше сто я щих проф со юз ных ор -
га ни за ций на ме с тах. По смо т ри те, что
у нас про ис хо дит. На атом ных стан ци ях
гро мад ные кол лек ти вы, боль шой про -
фак тив, у них до ста точ но чле нов ЦК, у
них да же есть це хо вая струк ту ра, у них
есть боль шие воз мож но с ти проф со юз -
но го вли я ния. С пред ста ви те ля ми ма -
лень ких проф со юз ных ор га ни за ций мы
встре ча ем ся в луч шем слу чае на пле -
ну мах, а, как пра ви ло, раз в пять лет на
съез де. А ведь в на шем со ста ве есть
та кие пре крас ные кол лек ти вы, а это
все пер вич ные ор га ни за ции, ко то рые
от да ли нам с ва ми пред по чте ние, при -
шли в на шу проф со юз ную ор га ни за -
цию. Ес ли бы мож но бы ло се рь ез но от -
но сить ся к та кой штат ной долж но с ти,
как Пред ста ви тель Атом проф со ю за в
ре ги о не, кон крет но в пер вич ках, на -
вер ное, и у них на шлась бы та кая еди -
ни ца, ко то рая смог ла бы не мно го чис -
лен ные ор га ни за ции ох ва тить, и они бы

смог ли тог да не про сто при ни мать
кое+ка кое, а не по сред ст вен ное уча с -
тие в еже днев ной те ку щей ра бо те на -
ше го Атом проф со ю за. 

И еще. У нас, по лу ча ет ся, в боль шом
хо ро шем проф со ю зе ино гда скла ды ва -
ют ся раз лич ные ин те ре сы. Взять хо тя бы
на ше уча с тие в кол лек тив ных ак ци ях
проф со ю зов Ук ра и ны в Ки е ве. Нам бы ло
не у ют но в том смыс ле, что яв но не все
про фак ти вы там бы ли пред став ле ны.
Му д рость Цен т раль но го ко ми те та и ру -
ко вод ст ва Атом проф со ю за и за клю ча ет -
ся в том, что бы удов ле тво рять за про сы
всех рав но прав ных чле нов проф со ю за.

Люд ми ла МАЛЬ КО, за ступ ник го -
ло ви профспілко во го коміте ту ХА ЕС:

— За галь новідо мо, що ста но ви ще
жінки в дер жаві є яс к ра вим віддзер ка -
лен ням ста но ви ща суспільства в ціло му.
Від то го, як по чу вається жінка в
суспільстві, в сім’ї, який во на має ста -
тус, наскільки во на не за леж на еко -
номічно та за хи ще на соціаль но, за ле -
жить і сьо го ден ня, і май бутнє на шої
дер жа ви. Суспільна рівність між чо -
ловіка ми та жінка ми відсто ю ва ла ся не
ли ше са ми ми жінка ми, а й на уков ця ми,
громадськими діяча ми+чо ловіка ми. По -
при це, до ступ жінок до політич ної та
еко номічної сфе ри да ле ко не про -
порційний що до їх кількості, по треб та
суспільно го вне ску. Участь жінок у про -
цесі прий нят тя рішень відстає від чо -
ловіків на всіх рівнях, від ко лек тив но го в
пар ла мен тах та в спілках — до ро бо чих
місць та в по друж нь о му житті. Зо к ре ма,
за рівнем пред став ле ності жінок у пар -
ла менті Ук раїна се ред інших країн світу
посідає 152+ге місце. Її ви пе ре д жа ють
не тільки най роз ви неніші дер жа ви світу,
а й сусідня Біло русь, Угор щи на, Поль -
ща, Сло вач чи на, Ру мунія, Росія і т. д., і
навіть Мо замбік.

У нашій дер жаві прий ня то, на ви мо гу
профспілок у то му числі, чи ма ло за ко но -
дав чих актів, спря мо ва них на поліпшен ня
ста но ви ща жінок. Це, зо к ре ма, Дек ла -
рація про за са ди дер жав ної політи ки Ук -
раїни сто сов но сім’ї та жінки, Кон цепція
дер жав ної та сімей ної політи ки, Указ
Пре зи ден та Ук раїни „Про підви щен ня
соціаль но го ста ту су жінок в Ук раїні”, За -
кон Ук раїни „Про за без пе чен ня рівних
прав та мож ли во с тей жінок та чо ловіків”,
ми ну лорічна по ста но ва Кабміну „Про
про ве ден ня ґен дер но+пра во вої ек с пер -
ти зи чин но го за ко но дав ст ва...” то що.
Згідно з ци ми за ко но дав чи ми до ку мен -
та ми уго ди ма ють вклю ча ти рівні мож ли -
вості та пра ва жінок і чо ловіків, а та кож
пе ред ба ча ти по кла ден ня обов’язків
упов но ва же но го з ґен дер них пи тань на
керівни ка підприємства, ус та но ви та ор -
ганізації, на од но го з працівників на гро -
мадсь ких за са дах, на дан ня пе ре ва ги
особі тієї статі, що до якої у них дис ба -
ланс. У Про фесійній спілці працівників
атом ної енер ге ти ки та про мис ло вості
жінок більше 30 відсотків. Прий ня та III
з’їздом ре зо люція Атом профспілки про
рівність прав та мож ли во с тей чо ловіків та
жінок виз на чи ла на прям ро бо ти на шої
ор ганізації, спря мо ва ний на зміну ба чен -
ня ролі жінки в суспільстві в ціло му та
профспілках зо к ре ма. Зба лан со ва на
участь жінок та чо ловіків у про цесі прий -

нят тя рішень по слу жить зміцнен ню
профспілок, в ос нові яких ле жать
принци пи рівності, соціаль ної згур то ва -
ності, солідар ності та до три ман ня прав
лю ди ни. 

Ев ге ний КОЗ ЛОВ, пред се да тель
проф со юз но го ко ми те та ГСП ЧА ЭС:

— Хо чу пе ре дать вам сло ва бла го -
дар но с ти за то, что Чер но быль ская
атом ная стан ция уча ст ву ет в IV съез де
Атом проф со ю за. В свое вре мя пер вый
съезд Атом проф со ю за ор га ни зо вы вал -
ся имен но на ба зе ЧА ЭС, в на ших «ге о -
гра фи че с ких ши ро тах» про ис хо ди ло
ста нов ле ние ор га ни за ции. За крыв
ЧАЭС, при няв, по су ти, по ли ти че с кое
ре ше ние, Ук ра и на взва ли ла на се бя не -
по силь ный груз от вет ст вен но с ти, а по -
то му пы та ет ся как бы раз де лить его с
ми ро вым со об ще ст вом. Се го дня мы по -
лу ча ем прак ти че с ки бо лее 300 мил ли о -
нов гривен на Про грам му по сня тию
Чер но быль ской атом ной эле к т ро стан -
ции с экс плу а та ции. Это бю д жет ные
день ги, и они тре бу ют осо бо го по сто ян -
но го вни ма ния и кон тро ли ро ва ния со от -
вет ст ву ю щих ор га нов. Но, пред ла гая та -
кие ус ло вия, го су дар ст во не ду ма ет о
том, что це ны ме ня ют ся еже год но и что
не об хо ди мые для ра бот на ЧА ЭС сум мы
долж ны быть уже го раз до боль ше. 

При няв на се бя та кую но шу от вет ст -
вен но с ти, го су дар ст во «под ст ра хо ва -
лось», из дав два спе ци аль ных за ко на и
че ты ре по ста нов ле ния Ка би не та Ми ни с -
т ров, ка са ю щи е ся во про сов со ци аль ной
за щи ты пер со на ла. Но ес ли еще за ко ны
в го су дар ст ве, как пра ви ло, вы пол ня ют -
ся, то по ста нов ле ния, при ня тые Ка би не -
том Ми ни с т ров, это мож но сра зу от ме -
тить, вы пол нять ся не бу дут. По это му
коллек тив Чер но быль ской атом ной эле к -
т ро стан ции ос тал ся прак ти че с ки один на
один со сво и ми про бле ма ми. Эти про -
бле мы в чем+то об щие с про бле ма ми
Чер но быль ской тер ри то ри аль ной ор га -
ни за ции проф со ю за, но есть и от ли чия.
Глав ное, ЧА ЭС — это ядер но+опас ный
объ ект, в ко то ром на хо дит ся ядер ное
топ ли во. 

Я хо чу вы ска зать сло ва бла го дар но с -
ти Цен т раль но му ко ми те ту Атом проф со -
ю за за при ня тые из ме не ния в За ко не, в
со от вет ст вии с ко то ры ми на ша сред няя
за ра бот ная пла та на ос та нов лен ной
ЧАЭС при ве де на к уров ню дей ст ву ю щей.
Эта «от ду ши на» да ет нам воз мож ность
смо т реть с не ко то рой уве рен но с тью в
бу ду щее.

Вот уже два го да, как мы на хо дим ся
в под чи не нии Ми ни с тер ст ва по чрез вы -
чай ным си ту а ци ям. Счи таю, та кое ре -
ше ние бы ло при ня то Пре зи ден том Ук -
ра и ны не сов сем пра виль но. На хо дясь в
этом ми ни с тер ст ве, мы по сто ян но на -
хо дим ся в «чрез вы чай ной си ту а ции».
На при мер, 24 мая МЧС вы де ли ло нам
пу тев ки, срок ре а ли за ции ко то рых на -
сту па ет с 28 мая. Спе ци а ли с тов, ко то -
рые бы от ве ча ли за ре а ли за цию за дач
Чер но быль ской атом ной эле к т ро стан -
ции в со от вет ст вии с Про грам мой по
сня тию ЧА ЭС с экс плу а та ции, в МЧС
прак ти че с ки нет. Не о пре де лен ное по ло -
же ние и в са мом ми ни с тер ст ве, — за
два го да сме ни лось три ми ни с т ра. По -
жа луй, толь ко Атом проф со юз не бро сил
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нас се го дня в труд ный мо мент. Хо чу
ска зать сло ва бла го дар но с ти проф -
союз но му ко ми те ту ГП НА ЭК «Энер -
гоатом» и вы ра зить осо бую бла -
годарность про фор га ни за ции ОП
«Запорож ская АЭС». Они нас под дер -
жи ва ют и сей час, ког да мы прак ти че с ки
не име ем де нег ни на оз до ров ле ние ра -
бот ни ков и де тей, ни на дру гие со ци аль -
ные нуж ды.

Ген надій МИ ХАЙ ЛЮК, за ступ ник
го ло ви Ра ди голів Чор но бильсь кої те -
ри торіаль ної ор ганізації профспілки:

— Од ним із ос нов них про блем них пи -
тань, яке по ста ло пе ред на шою про фор -
ганізацією, є відплив членів профспілки.
Відбу вається інфор маційна бо роть ба з
так зва ни ми „не за леж ни ми профспілка -
ми” за ут ри ман ня та за лу чен ня до своїх
лав працівників. То му є по тре ба в підви -
щенні мо ти вації профспілко во го член ст -
ва та на данні дійо вої до по мо ги чле нам
профспілки. Пріори тет не за вдан ня Атом -
профспілки — по си лен ня тру до во го,
соціаль но+еко номічно го за хи с ту прав та
інте ресів членів профспілки. Постає за -
пи тан ня, а хто ці за вдан ня втілю ва тиме в
жит тя, яки ми ме то да ми і чи підго ту ва ли
ми тих, хто цим бу де зай ма ти ся?
Більшість членів профспілки пе ре бу ває в
ор ганізації за інерцією, очікує, що хтось
вирішу ва тиме їхні про бле ми. Для цієї
гру пи членів профспілки до стат ньо про -
сто са мо го інфор му ван ня про ро бо ту
профспілко вої ор ганізації. Дру га ча с ти на
— наш об ра ний профспілко вий ак тив,
лю ди, які хо чуть щось ро би ти, але не зна -
ють як і на бу ва ють досвіду здебільшо го
шля хом по ми лок. Не ма ю чи ба зи
профспілко вих та пра во вих знань, во ни
ча с то підда ють ся не га тив но му, на мій по -
гляд, впли ву юри дич них служб на ших
підприємств, які в ос нов но му відсто ю ють
інте ре си ро бо то давців, при слу ха ють ся
до їхньої дум ки та діють на влас ний роз -
суд. Усе це підри ває ав то ри тет про фак -
ти ву в очах членів профспілки, зни жує
ав то ри тет профспілки в ціло му. Для ро -
бо ти з цією гру пою спілчан не обхідно за -
лу ча ти фахівців, які б на вча ли
профспілковій роботі, на да ва ли
профспілкові знан ня. Тре тя гру па —
штатні профспілкові працівни ки. Во ни є
кістя ком профспілко вої ор ганізації, ма -
ють не обхідні знан ня, на вич ки та досвід
ро бо ти. Але і цю ка те горію потрібно на -
вча ти, бо знан ня ма ють тен денцію за -
старіва ти, а зміни в інфор маційно му про -
сторі, сам час про сто зо бов’язу ють
постійно онов лю ва ти їх. У нас є Кон -
цепція ре алізації політи ки Атом -
профспілки, в якій на пи са но, що „не -
обхідно про ве с ти ате с тацію, ста жу ван ня
профспілко вих ак тивістів”, але са ме про -
ве ден ня ате с тації по тре бує пе ревірки
знань профспілко вої ро бо ти. 

Про на ла го д жен ня си с те ми пра во вої
освіти. Як мож на про во ди ти ефек тив ну
пра во ву освіту, як що пра во ва служ ба

здебільшого зай ня та за хи с том прав та
інте ресів членів профспілки. Звідси ви -
ни кає по тре ба у ство ренні єди ної си с те -
ми профспілко во го на вчан ня. Окрім
профспілки, гро мадської ро боти ніхто не
на вчає. До скла ду штат них та ви бор них
працівників вхо дять лю ди, які мають
досвід в ос нов но му своєї про фесійної
ро бо ти в ок ремій га лузі ви роб ництва,
адміністра тив но го уп равління, але в яких
відсутні знан ня та досвід гро мадсь кої ро -
бо ти. А ця ро бо та має свої особ ли вості та
знач но відрізняється від ви роб ни чої
діяль ності. Ак тив потрібно вчи ти, вчи ти
на по лег ли во та постійно. Не обхідно та -
кож на вча ти тих, хто на вчає профспілко -
вий ак тив. Цен т раль ний комітет в цьо му
на прямі ос таннім ча сом зро бив ба га то.
Роз роб ле но Кон цепцію про профспілко -
ве на вчан ня. За ос танні ро ки ор ганізо ва -
но та про ве де но низ ку на вчань,
семінарів, у то му числі за уча с тю фахівців
та за підтрим ки фон ду ім. Ф. Ебер та і
датсь ко го про ек ту. Бу ло за лу че но до на -
вчань працівників пра во вої служ би. У са -
на торії „Гілея” за декілька днів бу ло про -
ве де но семінар для про фак тивістів
різно го рівня за однією про гра мою. Але
як ви ко нується Кон цепція та ко го на вчан -
ня і як до три му ють ся ета пи профспілко -
во го на вчан ня і чи про во дить ся на вчан ня
про фак ти ву на місцях? На ці за пи тан ня
ніхто не мо же да ти відповіді. Я підтри мую
ідею ство рен ня на вчаль но го цен т ру з
підви щен ня профспілко вої кваліфікації,
до скла ду яко го по винні увійти про -
фесіона ли, хто знає і лю бить профспілко -
ву ро бо ту. Вва жаю, що у складі цьо го
навчаль но го цен т ру має бу ти мобільна
гру па з двох+трьох профспілко вих лек -
торів, які б мог ли виїха ти на місце та за
до по мо гою підго тов ле них профспілко -
вих фахівців про ве с ти за нят тя з різни ми
гру па ми членів профспілки за різною
тема ти кою. Вирішен ня пи тан ня
профспілко во го на вчан ня дасть змо гу
підго ту ва ти ком пе тент них лідерів, які не
на сло вах, а на ділі бу ли б віддані справі
профспілки, сфор му ва ти ре зерв
профспілко вих кадрів. І це тре ба ро би ти
най б лиж чим ча сом, бо не про фесійна
робо та профспілко во го ак ти ву мо же
завдати шко ди профспілко во му ру ху.

Люд ми ла КО СТ РО МИ НА, пред се -
да тель проф со юз ной ор га ни за ции
Сла ву тич ской спе ци а ли зи ро ван ной
ме ди цин ской ча с ти:

— Ра бо ту Атом проф со ю за по от но -
ше нию к ма лень ким ор га ни за ци ям счи -
таю очень удов ле тво ри тель ной. Атом -
проф со юз сде лал мно гое в этом пла не.
Это проф со юз ная уче ба. Я, в ча ст но с ти,
съез ди ла на нее не сколь ко раз, ма ло то -
го, по сту пи ла в Ака де мию тру да и со ци -
аль ных от но ше ний ФПУ. Хо тя я ра бо таю с
людь ми уже 17 лет, по спе ци аль но с ти
врач аку шер+ги не ко лог, счи таю, что еще
не до ста точ но в этом во про се об ра зо -
ван ная. По это му осо бен но об ра до ва -

лась, ког да ус лы ша ла, что бу дет со зда -
вать ся учеб ный проф со юз ный центр.
Необ хо ди мо его ра бо ту хо ро шо скор рек -
ти ро вать и на прав лять на уче бу лю дей,
кото рые хо тят учить ся, и им в этом по мо -
гать. Та кое обу че ние бу дет боль шим
под спо рь ем в ра бо те ма лень ким ор га ни -
за ци ям, в ко то рых ра бо то да те ли проф -
со ю зы не слу ша ют, бо лее то го, «да вят». У
нас се го дня нет да же сво е го по ме ще ния
— вы се ли ли.

Спа си бо за юри ди че с кую под держ ку.
Очень боль шая бла го дар ность от на ших
со труд ни ков за ме ди цин скую стра хов ку.
500 гри вен стра хо во го воз ме ще ния за
трав му — это зна чи тель ная для нас по -
мощь, ведь на ша са ни тар ка, к при ме ру,
по лу ча ет все го 380 гри вен зар пла ты. 

Но вме с те с этим хо чу об ра тить ся с
прось бой, что бы в бу ду щем бю д же те
фон да «Со ли дар ность» бы ли раз де ле ны
стра хов ка от не сча ст но го слу чая и стра -
хов ка по слу чаю смер ти, и, что ка са ет ся
по след ней, уве ли че ны вы пла ты. Очень
бла го дар ны Атом проф со ю зу, проф ко му
НА ЭК «Энер го атом» и всем проф ко мам
атом ных стан ций за под держ ку, как в ма -
те ри аль ной, так и мо раль ной сфе ре. В
го ро де Сла ву тич бы ла ког да+то со зда на
объ е ди нен ная проф со юз ная ор га ни за -
ция, по том она та ким же ре ше ни ем
Атом проф со ю за бы ла уп ра зд не на. Я по -
ни маю, что го род ма лень кий, спе ци фи -
че с кий, но ес ли один че ло век не хо чет,
дру гой не мо жет, зна чит, не об хо ди мо
най ти че ло ве ка, ко то рый бу дет ра бо тать,
бу дет бо роть ся с ра бо то да те ля ми. По -
это му пред ла гаю за ло жить в фонд «Со -
ли дар ность» сред ст ва на под держ ку
про фак ти ва, в слу чае, ес ли та кой че ло -
век бу дет уво лен как не угод ный ра бо то -
да те лю. Та кой фонд есть в проф со ю зах
со сед ней Рос сии. 

Я в проф со ю зе 23 го да и аб со лют но
уве ре на, что очень боль шое зна че ние
име ет че ло ве че с кий фак тор. При Мин з -
дра ве СССР бы ло тре тье глав ное уп рав -
ле ние, ку да стре ми лись все по пасть по
рас пре де ле нию, по то му что это оз на ча -
ло обес пе чен ную ор ди на ту ру, то бишь,
обу че ние, те ма ти че с кое со вер шен ст во -
ва ние. По это му я очень по ра до ва лась,
ког да од ним из пер вых во про сов, под ня -
тых Ан д ре ем Дер ка чом, бы л о не об хо ди -
мо с ти об ра тить вни ма ние на здра во о -
хра не ние. Проф со юз ным ор га ни за ци ям
ох ра ны здо ро вья сле ду ет про ве с ти мо -
ни то ринг, ка кие спе ци а ли с ты нам осо -
бен но нуж ны, по то му что Мин з дра вом
за ло жен ми зер ста вок, к при ме ру, эн до -
кри но ло га — 0,25, уро ло га — 0,25. Не об -
хо ди мо уси лить в нуж ном на прав ле нии
не толь ко ма те ри аль но+тех ни че с кую ба -
зу, но и об ра тить вни ма ние на обу че ние
ме ди цин ско го пер со на ла.

Ва си лий КИ СЕ ЛЕВ, пред се да тель
проф со юз но го ко ми те та ГНПП «Цир -
ко ний»:

— Мне от рад но ви деть, что наш
проф со юз си лы все+та ки име ет, и мы мо -
жем во зоб но вить на по ри с тость и бо е ви -
тость, ко то рые бы ли рань ше. Но хо чу
оста но вить ся на не до ра бо тан ных во про -
сах. Смерть од но го че ло ве ка, го во рят, —
это тра ге дия, смерть мил ли о нов — ста -
ти с ти ка. По че му у нас ста ти с ти кой ста -
но вит ся за дол жен ность по за ра бот ной
пла те? Из го да в год мы го во рим о за -
дол жен но с ти за ра бот ной пла ты тем ос -
тат кам ра бот ни ков При дне пров ско го хи -
ми че с ко го за во да, ко то рый был ког да+то
ги ган том в СССР, и ни че го не де ла ем.
По че му не ста ла эта за дол жен ность тра -
ге ди ей для каж до го ра бот ни ка, для ру ко -
вод ст ва Атом проф со ю за. В этом го ду
ис пол ня ет ся 60 лет быв ше му атом но му
ги ган ту. Да вай те вновь из бран но му ЦК
по ру чим до бить ся по га ше ния за дол жен -
но с ти по за ра бот ной пла те тем ты ся чам
че ло век, ко то рые и не ду ма ют уже, что
ког да+то им эти день ги вер нут. Они дав но
уже уво ле ны с пред при я тия. 

Вто рое. Си ту а ция на на шей про мы ш -
лен ной пло щад ке очень слож ная. Не до за -
груз ка про из вод ст ва, низ кая за ра бот ная
пла та, низ кие пен сии. Льго ты по сто ян но
сни жа ют ся, оз до ров ле ния нет, нет ре а би -
ли та ции ра бот ни ков. Атом ная про мы ш -
лен ность ос та ет ся в пад че ри цах. Мы
рапор ту ем о до сти же ни ях в атом ной энер -
ге ти ке. Жаль, что та ко го нет у нас в про -
мы ш лен но с ти. За да ча во зоб нов лять про -
из вод ст во цир ко ни е вое — это не за да ча
проф со ю за, но сво им ап па ра том, и мо -
щью и за ко ном, ко то рый нам дан, мы обя -
за ны за ста вить го су дар ст вен ных чи нов ни -
ков по вер нуть ся ли цом к ра бот ни кам.

Тре тья про бле ма боль ше ка са ет ся
нас.  Да вай те вспом ним пле нум ЦК, ко -
то рый был по свя щен мо ти ва ции
профчлен ст ва. Мы го во рим о том, что
весь ап па рат ЦК друж ны ми ря да ми дви -
га ет в пер вич ную про фор га ни за цию. И
ко го же мы за по след нее вре мя ви дели у
се бя? А ведь в этом го ду тру до вой кол -
лек тив це ха № 7 ГНПП «Цир ко ний» вклю -
чил гаф ни е вое про из вод ст во, а го дом
рань ше ис пол ни лось 25 лет цир ко ни е во -
му про из вод ст ву? Но се го дня это про из -
вод ст во сто ит, по то му что ко му+то вы -

год но, что ли, что бы не бы ло за груз ки
про из вод ст ва. По че му ап па рат Цен т -
раль но го ко ми те та не ин те ре су ет ся
этим? При езд лю бо го ра бот ни ка ап па ра -
та — это со бы тие для «пер вич ки», оно
сти му ли ру ет, дис цип ли ни ру ет, по вы ша ет
ав то ри тет и ап па ра та Цен т раль но го ко -
ми те та, и са мой пер вич ной ор га ни за ции. 

Поль зу ясь тем об сто я тель ст вом, что
у нас на съез де при сут ст ву ет пред се да -
тель ФПУ, не мо гу не ска зать о не до стат -
ках за ко но да тель ной ра бо ты. У нас есть
За кон Ук ра и ны «О со ци аль ном стра хо ва -
нии на слу чай без ра бо ти цы», но он не
рабо та ет. На пред при я тии ГНПП «Цир ко -
ний» хро ни че с ким яв ле ни ем ста ла ча с -
тич ная без ра бо ти ца — 3,5 дня ра бо чих в
не де лю вме с то 5 — для наc это уже нор -
ма. В то же вре мя мы пла тим в этот фонд
300—400 ты сяч гри вен и ни ко пей ки не
по лу ча ем об рат но, ве ро ят но, по то му что
Вер хов ной Ра де не ког да вве с ти в дей ст -
вие три ста тьи это го за ко на, ко то рый
пред по ла га ет оп ла ту за ча с тич ную без -
ра бо ти цу. По это му при ни ма ет ся ре ше -
ние, на ши день ги на прав ля ют ся на
шахте ров или ку да+ни будь еще. Та ким
об ра зом, на ши ра бот ни ки за счет не пол -
ной ра бо чей не де ли в про шлом го ду по -
те ря ли 1 млн. 200 ты сяч.

Еще один во прос: по че му у нас ти хо
про шло сни же ние дней оз до ров ле ния в
Фон де со ци аль но го стра хо ва ния. Рань -
ше бы ло 24 дня, по том — 21, а в этом го -
ду — 18? Кто на это от ве тит?

Алек сандр ЮР КИН, пред се да тель
Фе де ра ции проф со ю зов Ук ра и ны:

— Гор жусь, что был при ча с тен к со -
зда нию проф со юз ной ор га ни за ции
атом щи ков, уча ст во вал в ее ста нов ле -
нии, раз ви тии и ук реп ле нии. К со жа ле -
нию, в по след ние два го да я ото шел от
ак тив ной де я тель но с ти в Атом проф со -
ю зе. Но, а это вид но бы ло из вы ступ ле -
ний, ор га ни за ция дви жет ся и раз ви ва -
ет ся. И я ос та юсь ря до вым чле ном
этого проф со ю за. Труд но с ти все гда
есть и бу дут, и бу дут на и бо лее ак ту аль -
ные на се го дня во про сы. К при ме ру,
проф со юз на каж дом эта пе оп ре де ля ет
уро вень член ских взно сов, ко то рый
дол жен на прав лять ся на де я тель ность
проф со ю за. Хо тел бы, что бы в этих во -
про сах мы при дер жи ва лись ло зун га се -
го дняш не го съез да «со ли дар ность во
имя бу ду ще го». И на во про сы со ли дар -
но с ти нуж но смо т реть пред мет но и уп -
реж да ю ще. Фе де ра ция проф со ю зов Ук -
ра и ны вы во дит на ми тин ги, кста ти, не
за день ги, как это де ла ют по лит тех но -
ло ги, а из+за сложившейся си ту а ции, и
не под ло зун гом «умень шить та ри фы»
или «уве ли чить зар пла ты», а под ло зун -
гом, что долж на быть уп реж да ю щая со -
ци аль ная за щи та. Во всем дол жен быть
ци ви ли зо ван ный под ход. В ре зуль та те,
впер вые за всю ис то рию проф со ю зов,
бы ло вве де но пред ло жен ное проф со ю -
за ми по ня тие со ци аль но го та ри фа,
диф фе рен ци ро ван но го та ри фа, уп реж -
да ю щей со ци аль ной за щи ты. Се го дня,
ког да бо лее 80 про цен тов соб ст вен но с -
ти в ру ках пред при ни ма те лей, идет осо -
бен ное на ступ ле ние на пра ва проф со ю -
зов. Нуж но по ду мать о Фон де за щи ты
чле нов проф со ю за атом щи ков. В Фе де -
ра ции проф со ю зов Ук ра и ны та кой фонд
уже есть.

Се го дня на ча лось на ступ ле ние на
проф со ю зы со сто ро ны пра ви тель ст -
ва. Оно за клю ча ют ся в сле ду ю щем. До
то го вре ме ни, по ка проф со ю зы не
под ни ма ли та кое ко ли че ст во лю дей и
не вы во ди ли их на ули цы, осо бых го не -
ний не бы ло. Толь ко по сле на ше го мас -
со во го про те с та на Фе де ра цию проф -
со ю зов и на его иму ще ст во начались
на ез ды со сто ро ны про ку ра ту ры,
прове ря ю щих ор га нов. В дей ст ви тель -
но с ти же, Фе де ра ция проф со ю зов Ук -
ра и ны ста ла эф фек тив нее рабо тать с
иму ще ст вом проф со ю зов. Ре зуль та ты
это го уви де ли все. Бю д жет Фе де ра ции
проф со ю зов за эти два го да под нял ся
в че ты ре ра за, в том чис ле и проф со -
юз ной соб ст вен но с ти. Это да ло
возмож ность ор га ни зо вать в ре ги о нах
та кие служ бы, как ох ра ны тру да, до го -
вор ной ра бо ты, что, в свою оче редь,
позволило ор га ни зо вать и вы ве с ти
лю дей на ули цы. По сво ей мо щи мы
сей час при рав ни ва ем ся к меж ду на -
род ным ор га ни за ци ям. На ши пра ва мы
от ста и ва ем с уче том ми ро вой прак ти -
ки, и они бу дут за щи ще ны.

2007+й объ яв лен го дом пер вич ной
ор га ни за ции. В Атом проф со ю зе двух -
звен ная струк ту ра. Ес ли го во рить о
ФПУ, в ко то рой бо лее 10 млн. чле нов
проф со ю за и есть проф со ю зы, по чис -
лен но с ти до сти га ю щие од но го мил ли о -
на, не вез де по лу ча ет ся та кая ор га ни за -
ци он ная си с те ма. Здесь еще бо лее
ущерб ная до ля пер вич ной ор га ни за ции,
по это му, впер вые за всю ис то рию
проф со юз но го дви же ния, мы про во дим
двух днев ную все укра ин скую кон фе рен -
цию, по свя щен ную пер вич ной про фор -
га ни за ции как ос но вы проф со юз но го
дви же ния.



Люд ми ла СТА РО -
КОНЬ, пред се да тель
проф ко ма СМСЧ32 г.
Юж но ук ра инск:

— Воз глав ляю проф -
ком спец мед сан ча с ти с
1995 го да. Бы ла уча ст ни -
ком пре ды ду ще го съез да
Атом проф со ю за. Про -
бле мы, ко то рые в те -
чение по след них лет
реша лись проф ко мом
СМСЧ+2, свя за ны с оп -
реде ле ни ем ста ту са мед -
сан ча с тей, их под чи -
нением. Не од но крат но
переда ва лись Мин то пэ -
нер го, Мин з дра ву, НА ЭК
и вновь в МОЗ. Мно го -
чис лен ные пись ма, об ра -
ще ния, ди а ло ги с пер -
выми ру ко во ди те ля ми
го судар ст ва и раз лич ных
ведомств за ни ма ли боль -
шую до лю вни ма ния
проф со ю за. Не за щи щён -
ность мед ра бот ни ков в
со ци аль ном пла не — низ -
кая за ра бот ная пла та, от -
сут ст вие ме ди цин ско го
стра хо ва ния, воз мож но с -
ти оз до ров ле ния со труд -
ни ков и их детей, не спо -
соб ст ву ют по вы ше нию
пре сти жа про фес сии ме -
ди ков. По ло жи тель ным
мо мен том в дея тель но с -
ти Атом проф со ю за яви -
лась возмож ность кон -
суль та ции пред ста ви те -
ля ми ЦК по юри ди че с ким
во про сам и во про сам ох -
ра ны тру да. 

На де ем ся на по ни ма -
ние в том, что до стой ная
ме ди ци на воз мож на при
до стой ном фи нан си ро ва -
нии, ук реп ле нии ма те ри -
аль ной ба зы ме ди цин ских
уч реж де ний, учё бе пер со -
на ла, спе ци а ли за ции,
сво е вре мен ном ре мон те
зда ний и со ору же ний.
Для со труд ни ков не об хо -
ди мо по вы ше ние зар пла -
ты до уров ня сред не го по
про мы ш лен но с ти, ме -
дицин ское стра хо ва ние,
оздо ров ле ние чле нов
кол лек ти ва и их де тей,
улуч ше ние жи лищ ных ус -
ло вий. Ча с то нет об рат -
ной ин фор ма ции на пись -
ма, об ра ще ния, за про сы в
ад рес вы ше сто я щих ру ко -
во ди те лей.

Ко му мы нуж ны — ме -
ди ци на и мед ра бот ни ки,
ес ли в оче ред ной раз
нас хо тят пе ре под чи -
нить, пе ре дать на фи -
нан си ро ва ние за счёт го -
род ско го или об ла ст но го
бю д же та с це лью умень -
ше ния дав ле ния на го су -
дар ст вен ный бю д жет?
На до дей ст во вать. Не об -
хо ди мо всту пать в ди а -
лог с вла с тя ми, за да вать
во про сы, на ко то рые лю -
ди, от вет ст вен ные за
здра во о хра не ние, долж -
ны да вать от ве ты не
толь ко вра чам, но и все -
му на се ле нию. Нель зя
без ро пот но тя нуть лям -

ку, опу с тив гла за, про -
сить па ци ен та оп ла тить
ме ди ка мен ты, опе ра ции
и про чее. Не об хо ди мо
от ста и вать свои пра ва,
ува жать в пер вую оче -
редь се бя. А ина че мож -
но толь ко по бла го да рить
за мно го лет ний во лон -
тёр ский труд.

Го су дар ст во долж но
по нять, что нуж на спе ци а -
ли зи ро ван ная ме ди ци на
для го ро дов+спут ни ков
АЭС с ка че ст вен ным обо -
ру до ва ни ем, вы со ко ква -
ли фи ци ро ван ны ми и об -
ра зо ван ны ми ка д ра ми. В
этом мы ви дим за да чу
проф со ю зов и на де ем ся
на под держ ку Атом проф -
со ю за.

Оль га КУШ НИР, член
проф ко ма ОП ЮУ А ЭС:

— Проф со ю зы мно го -
го до би лись в сфе ре со -
ци аль ной по ли ти ки и сей -
час глав ное не по те рять
до стиг ну тое, иметь свой
об ду ман ный план дей ст -
вий для даль ней шей за -
щи ты ин те ре сов ра бот ни -
ков АЭС.

Проф ком ЮУ А ЭС по -
сто ян но ра бо та ет в об ла с ти
со ци аль но+тру до вых отно -
ше ний, ак тив но уча ст ву ет в
про цес се ре фор ми ро ва ния
за ра бот ной пла ты, раз ра -
бот ки льгот и ком пен са ций
для ра бот ни ков АЭС, в ре -
ше нии во про сов по ох ра не
тру да, обеспе че нию ра бот -
ни ков спе цо деж дой, оз до -
ров ле нию пер со на ла АЭС и
чле нов их се мей, физ куль -
тур но+оз до ро ви тель ной и
шеф ской ра бо те, по сто ян -
но уде ля ет вни ма ние
вопро сам тру до вой дис -
цип ли ны и по вы ше нию
про из во ди тель но с ти тру да.

Как хо ро шую прак ти ку
мо гу от ме тить тот факт,
что на каж дой пром пло -
щад ке по явил ся свой
проф со юз ный юрист, у ко -
то ро го ра бот ни ки мо гут
по лу чить бес плат ную пра -
вую по мощь.

Боль шое вни ма ние
проф со ю зы уде ля ли ген -
дер ной по ли ти ке. Со зда на
ко мис сия по во про сам

ген дер но го ра вен ст ва в
Атом проф со ю зе и на всех
пло щад ках АЭС. Был про -
ве ден ряд се ми на ров в
рам ках об ра зо ва тель ных
про грамм Фон да им. Фри -
д ри ха Эбер та с це лью
повы ше ния уров ня пра во -
во го об ра зо ва ния и при -
вле че ния жен щин к ра бо те
проф со ю зов и уп рав ле нию
в раз ных сфе рах хо зяй ст -
вен ной де я тель но с ти.

Я воз глав ляю ко мис -
сию по во про сам ген дер -
но го ра вен ст ва и шеф ской
ра бо те, по это му хо чу, что -
бы проф со юз раз ви вал
про грам му ген дер но го
ра вен ст ва. Не об хо ди мо
до бить ся па ри тет но го
пред ста ви тель ст ва жен -
щин во всех сфе рах де я -
тель но с ти (го су дар ст вен -
ных ор га нах, ор га нах
мест но го са мо уп рав ле -
ния, проф со ю за и на про -
из вод ст ве); со ци аль -
но+пра во вой за щи ты жен -
щин и муж чин; их здо ро -
во го об ра за жиз ни; рав -

ных прав муж чин и жен -
щин в во про сах тру до ус т -
рой ст ва и про дви же ния по
служ бе с уче том ква ли фи -
ка ции и опы та ра бо ты.

Как пред се да тель ко -
мис сии по во про сам ген -
дер но го ра вен ст ва хо те ла
бы до бить ся вне се ния в
Кол до го вор сле ду ю щих
пунк тов:

1. Вы де ле ние од но ра -
зо вой ма те ри аль ной по -
мо щи оди но ким ма те рям
или от цам на каж до го
несо вер шен но лет не го ре -
бен ка за счет пред при я -
тия (для под го тов ки к шко -
ле или на при об ре те ние
теп лых зим них ве щей, оз -
до ров ле ние и т.д.).

2. Пер вое сен тя б ря
сде лать вы ход ным днем с
со хра не ни ем сред ней зар -
пла ты для жен щин, име ю -
щих де тей млад ше го
школь но го воз ра с та и вы -
пу ск ных клас сов. Ес ли
ребе нок идет в шко лу в
пер вый раз, эту льго ту пре -
до став лять и ма ме и па пе. 

3. Вы де ле ние ма те ри -
аль ной по мо щи муж чи не в
свя зи с рож де ни ем ре бен -
ка, ес ли же на не яв ля ет ся
ра бот ни ком АЭС.

4. Ре шить во прос оз до -
ров ле ния де тей в воз ра с те
с 18 до 23 лет (сту ден ты
днев ной фор мы обу че ния),
ко то рые на хо дят ся на иж -
ди ве нии у ро ди те лей.

Как член проф ко ма
хоте ла бы ини ци и ро вать ре -
ше ние сле ду ю щих про блем:

1. По вы ше ние зар пла ты
и уве ли че ние про цен та пре -
мии для ра бот ни ков АЭС.

2. Ре шить во прос над -
бав ки за стаж в эле к т ро -
энер ге ти ке для низ ко ква ли -
фи ци ро ван ных ра бот ни ков.

3. Тре бо вать у ру ко -
вод ст ва СМСЧ ком плек та -
ции спе ци а ли с та ми уз кой
ква ли фи ка ции (кар дио лог,
пуль мо но лог, ге ма то лог и
т.д.). По мо гать в ре ше нии
во про сов при об ре те ния
для СМСЧ со вре мен но го
ди а гно с ти че с ко го обо ру -
до ва ния и ре а ни мо би ля.

4. Под нять на долж ный
уро вень ме ди цин ское
стра хо ва ние и уро вень
ме ди цин ской по мо щи,
ока зы ва е мой за ст ра хо -
ван ным ли цам.

5. Вы де ле ние бес про -
цент ных ссуд, осо бен но
мо ло дым, для при об ре те -
ния или стро и тель ст ва
жи лья.

6. Вы де ле ние бес про -
цент ной ссу ды для обу че -
ния ра бот ни ка или его
детей в выс ших учеб ных
за ве де ни ях.

7. По сто ян но по мо гать
и ре шать во про сы по со -
ци аль ной за щи те пен си о -
не ров.

Ка кие бы из ме не ния
ни про ис хо ди ли в от рас -
ли, преж де все го хо те лось
бы, что бы со хра ня лась
ста биль ность, что бы каж -
дый ра бот ник АЭС, идя на
ра бо ту, знал, что он и его
се мья со ци аль но за щи -
ще ны и за свой труд он по -
лу чит до стой ную за ра бот -
ную пла ту.

Ана то лий СО ЛО ГУБ,
пред се да тель цех ко ма
уп рав ле ния стро и тель -
ст ва ОП ЗА ЭС, член ЦК
Атом проф со ю за с 1993
го да:

— За го ды су ще ст во ва -
ния Атом проф со ю за им
бы ли до стиг ну ты оп ре де -
лен ные ре зуль та ты. Прав -
да, по раз лич ным при чи -
нам не в том объ е ме,
который пла ни ро ва ли из -
на чаль но. Но в то же вре мя
бы ло сде ла но не ма ло. На -
при мер, наш проф со юз
ак тив но уча ст во вал в про -
цес се вы во да из го су дар -
ст вен ных струк тур за во -
дов и их ак ци о ни ро ва ния в
Жел тых Во дах и Дне прод -
зер жин ске. В хо де пе -
репод чи не ния пла ни ро ва -
лись очень боль шие
сокра ще ния шта тов, и
проф со ю зу в ка кой+то ме -
ре уда лось по вли ять на
этот про цесс.

Пред ста ви те ли Атом -
проф со ю за при ни ма ли
актив ное уча с тие в про ра -
бот ке за ко на о проф со ю -
зах, вклю ча лись в ра бо ту
по под го тов ке до ку мен тов
по 30+ки ло ме т ро вым зо -
нам во круг атом ных стан -
ций. Бла го да ря ак тив но с -
ти чле нов проф со ю за, в
том чис ле и на За по рож -
ской АЭС, пе ред пра ви -
тель ст вом в 1998 го ду был
ос т ро по став лен во прос о
вы пла те за ра бот ной пла ты

и по га ше ния за дол жен но -
с ти ра бот ни кам атом ных
стан ций. Об щи ми уси ли я -
ми атом щи ков, как из ве ст -
но, цель бы ла до стиг ну та.

Че го не смог сде лать
Атом проф со юз за эти го -
ды?  Не смог долж ным об -
ра зом вли ять на ре с т рук -
ту ри за цию пред при я тий,
ко то рые ме ня ли ста тус го -
су дар ст вен ных и при ва ти -
зи ро ва лись. При этом ЦК
Атом проф со ю за те рял
сво их чле нов, по сколь ку
он не смог за щи тить пра ва
ра бот ни ков не ко то рых
пред при я тий от рас ли.

Хо тя есть и хо ро шие
при ме ры. Бла го да ря под -
держ ке ЦК, пред се да те лю
проф ко ма ОП «Ато мэ нер -
го маш» Вик то ру По ли хра -
но ву и его ак ти ву, ад ми ни -

с т ра ции под раз де ле ния
уда лось со хра нить пер со -
нал и все со ци аль ные льго -
ты. А так же бы ла со зда на
объ е ди нен ная проф со юз -
ная ор га ни за ция Энер го -
да ра, в ко то рую во шли
быв шие струк тур ные под -
раз де ле ния ОП ЗА ЭС. 

Но, по жа луй, са мое
глав ное то, что Атом проф -
со юз спло тил кол лек ти вы
от рас ли, они мо гут до би -
вать ся един ст ва дей ст вий
и до сти гать по ло жи тель -
ных ре зуль та тов. За по -
след ние пять лет при уча с -
тии спе ци а ли с тов ЦК
Атом проф со ю за при нят
еди ный кол лек тив ный до -
го вор для ГП НА ЭК «Энер -
го атом», в нем ого во ре ны
рав ные ус ло вия для ра бот -
ни ков всех атом ных стан -
ций Ук ра и ны в во про сах
зар пла ты и со ци аль ных ус -
ло вий. По су ти, это глав -
ное до сти же ние на ше го
от рас ле во го проф со ю за,
по сколь ку кол до го вор яв -
ля ет ся ос нов ным до ку -
мен том вза и мо дей ст вия
ад ми ни с т ра ции и тру до -
вых кол лек ти вов.

Впе ре ди у Атом проф -
со ю за мно го ра бо ты,
направ лен ной на от ста и -
ва ние ин те ре сов ра бот ни -
ков. Ес ли это не де лать, то
ор га ни за ция бу дет те рять
сво их чле нов. А ведь чем
их боль ше, тем силь нее
ор га ни за ция.
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За сумлінну пра цю, ва го мий осо -
би с тий вне сок у роз ви ток
профспілко во го ру ху та ак тив ну
профспілко ву діяльність, згідно з
по ста но вою пре зидії ЦК профспілки
від 16.05.07 №П34334, на го ро д жені:

1.1. Зна ком „Відзна ка Атом -
профспілки Ук раїни”:

— Шпиль ка Лю бов Дмитрівна,
завіду вач відділу з охо ро ни праці,
соціаль но го стра ху ван ня та оз до ров -
лен ня СГОП,

— Кісільов Ва силь Гна то вич, го ло -
ва проф ко му ДНВП „Цир коній”,

— Чер но ва Люд ми ла Олексіївна, го -
ло ва проф ко му ППО ДСП „Комп лекс”,

— Ар на у то ва Те тя на Ана толіївна,
за ступ ни к го ло ви проф ко му ППО ВП
ЗА ЕС,

— Клімо ва Оле на Ва лен тинівна, го -
ло ва це хо во го коміте ту АУП ВП ЮУ А ЕС,

— Яхи мо вич Ва дим Ми хай ло вич,
член проф ко му ППО ВП ХА ЕС,

— Гу ме нюк Ана толій Іва но вич, го -
ло ва цех ко му НТЦ ВП РА ЕС,

— Коз лов Євген Ми ко лай о вич, го -
ло ва проф ко му ППО ЧА ЕС.

1.2. По чес ною гра мо тою Пре -
зидії ЦК профспілки:

— Мель ник Іван Ми хай ло вич, го ло -
ва цех ко му ЕЦ ВП РА ЕС,

— Яськів Оль га Ва силівна, го ло ва
цех ко му пенсіонерів ВП ХА ЕС,

— Ста ро конь Люд ми ла Во ло ди -
мирівна, го ло ва проф ко му СМСЧ №2,

— Кулібо ва На талія Ро манівна,
член ЦК Атом профспілки,

— Колісник Люд ми ла Андріївна, го -
ло ва проф ко му ДП ПЗКМ,

— Валь тер Світла на Олек сандрівна
,го ло ва проф ко му СМСЧ №1,

— Бур ла ка Іри на Іванівна, го ло ва
проф ко му КГХ ДП „Чор но биль сервіс”,

— Ро щен ко Пе т ро Іва но вич, го ло ва
проф ко му РМЗ ДП СхідГЗК.

1.3. Гра мо тою Пре зидії ЦК
профспілки:

— Со ко ловсь ка Ва лен ти на Ми -
хайлівна, го ло ва проф ко му СЕС смт
Смоліне,

— До б ро вольсь кий Ва лерій Пав ло -
вич, го ло ва цех ко му дільниці №6
Смолінської шах ти ДП СхідГЗК,

— Ки ри чен ко Олексій Ана толійо вич,
член проф ко му ППО ЧА ЕС,

— Кра си ков Сергій Яки мо вич, член
проф ко му ППО ЧА ЕС,

— Гла зирін Ми ко ла Гри го ро вич,
член проф ко му ППО ЧА ЕС,

— Маліновсь ка Ніна Андріївна, го -
ло ва цех ко му ЦПВ ЕРП ВП РА ЕС,

— При ма чик Віра Фе дорівна, го ло -
ва цех ко му ГТЦ ВП РА ЕС,

— Гук Ми хай ло Во ло ди ми ро вич,
го ло ва проф ко му ППО ВП ХА ЕС,

— Ру бас Во ло ди мир Бо ри со вич,
го ло ва рев комісії ППО ВП ХА ЕС,

— Коміна Оль га Фе дорівна, го ло ва
цех ко му ВЯБ ВП ЮУ А ЕС,

— Гон ча ров Олек сандр Во ло ди -
ми ро вич, член проф ко му ППО ВП
ЮУ А ЕС,

— Ге ра си мен ко Олексій Во ло ди ми -
ро вич, го ло ва цех ко му ЦРБ ВП ЗА ЕС,

— Піско ха Юрій Во ло ди ми ро вич,
за ступ ник го ло ви цех ко му ЦТАВ ВП
ЗА ЕС,

— Са вельєва Ал ла Іванівна, го ло ва
проф ко му ТОВ „Фер рек с по+гідро мет”
(ДО ОП),

— Ша по ва лов Віктор Ми ко лай о -
вич, го ло вний спеціаліст відділу пра -
во вої ро бо ти ЦК профспілки (ДО ОП),

— Зав’яло ва На та ля Ва леріївна,
го ло ва проф ко му ППО ДП ДАК „Ліки
Ук раїни” (ЕО ОП),

— Ма ли шевсь ка На та ля Вікторівна,
го ло ва проф ко му ППО КГХ (ЕО ОП),

— Клімен ко Люд ми ла Во ло ди -
мирівна, го ло ва проф ко му ППО СЕС
(ЕО ОП),

— Чер нець ка Оле на Іванівна, го ло -
ва проф ко му ЕВК ДП „Чор но биль -
сервіс”,

— Га в ри лен ко Олек сандр Во ло ди -
ми ро вич, го ло ва проф ко му ППО
держ де пар та мен ту АЗВіЗБ(О)В,

— Ку чинсь кий Ва силь Ми ко лай о -
вич, го ло вний спеціаліст відділу пра -
во вої ро бо ти ЦК профспілки (ХА ЕС),

— Крав чук Олек сан д ра Петрівна,
го ло вний спеціаліст відділу пра во вої
ро бо ти ЦК профспілки (ЕО ОП),

— Охрімен ко Ігор Вікто ро вич, го ло -
вний спеціаліст відділу пра во вої ро бо -
ти ЦК профспілки (СГОП).

Бух гал теріям проф комів, об’єдна -
них комітетів профспілки, фінан со во -
му відділу ЦК профспілки відповідно
до по ста но ви Пре зидії ЦК
профспілки від 18 груд ня 2001 ро ку

№ П+56+21 „Про ма теріаль ну ви на го -
ро ду на го ро д же ним відзна ка ми та
гра мо та ми Атом профспілки” до ру че -
но ви да ти осо бам, за зна че ним у
п.1.1. ма теріаль ну ви на го ро ду у
розмірі — 750 гри вень кож но му, у
п.1.2. — 500 гри вень кож но му, у
п.1.3. — 250 гри вень кож но му та
авізу ва ти ці ви т ра ти ЦК профспілки.

ГОВОРЯТЬ ДЕЛЕГАТИ З’ЇЗДУ
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1 ЧЕРВНЯ — МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ ЗАХИСТУ ДІТЕЙ

Майбутнє Южноукраїнська

ІЗ ФОТОРОБІТ НА КОНКУРС

Ми — щасливі! Фото Олексія ЧЕРНОМАЗА. Номінація

„Мій рідний край”, м. Южноукраїнськ

У Тре ть я ковській га ле реї в
Москві відбу ла ся уро чи с та
це ре монія на го ро д жен ня пе -
ре можців ІІ Міжна род но го
кон кур су ди тя чої твор чості
„Мир ний атом — май бутнє
світу”, який бу ло ор ганізо ва -
но для дітей працівників
підприємств ДП НАЕК „Е нер -
го атом” і ВАТ „ТВЕЛ”.

Пе ре мож ни цею у кон кур сі
виз на но два над ця тирічну Надію
Те теріну зі Сла ву ти ча, яка пред -
ста ви ла ма лю нок „Па ро плав
енер ге тиків — упе ред!”.

Фіналістам вру че но сім
спеціаль них призів, чо ти ри з
яких діста ли ся ук раїнським шко -
ля рам.

Учас ників фіна ль ної ча с ти ни
кон кур су привіта ли го ло ва Фе -
де раль но го агент ст ва з атом ної
енер ге ти ки Росії Сергій
Кирієнко, керівни ки ДП НА ЕК
„Е нер го а том” та ВАТ „ТВЕЛ”.

У кон курсі взя ло участь більше
200 шко лярів з Ук раїни та Росії
віком від 11 до 16 років — діти
працівників чо ти рь ох атом них еле -
к т ро с танцій, що вхо дять до ДП
НАЕК „Е нер го а том”, і міста Сла ву -
ти ча, а та кож чо ти рь ох підприємств
ВАТ „ТВЕЛ” („Ма ши но будівний
завод” з м. Еле к т ро с таль Мос -
ковсь кої обл., „Че пець кий ме -
ханічний за вод”, „Но во сибірський
за вод хімкон цен т ратів та „При ар -
гунсь ке ви роб ни че гірни чо+хімічне
об’єднан ня”).

Для участі у фінальній ча с тині
кон кур су до Моск ви при бу ло 60
дітей з ук раїнських міст Куз не -
цовсь ка, Нетіши на, Сла ву ти ча,
Енер го да ра, Юж ноук раїнська та
російських — Но во сибірська,
Гла зо ва, Еле к т ро с талі, Крас но -
ка менсь ка.

Діти з ук раїнських міст+су пут -
ників АЕС відвіда ли Красну пло щу,
Кремль, Ору жей ну па ла ту, цирк на

Цвітно му буль варі, Зо ря не містеч -
ко. А вже 21 трав ня російські
діти+пе ре можці та учас ни ки кон -
кур су при бу ли до Києва. Для них
та кож ор ганізо ва но ціка ву куль тур -
ну про гра му — ек с курсію містом,
відвідан ня Києво+Пе черсь кої ла в -
ри і му зеїв сто лиці Ук раїни.

У рам ках ро бо ти спільної
комісії з інфор маційно го
співробітництва ДП НА ЕК „Е нер -
го а том” і ВАТ „ТВЕЛ” за пла но ва -
но та кож про ве ден ня турніру з
міні+фут бо лу між ко ман да ми ук -
раїнських АЕС та підприємств
кор по рації „ТВЕЛ” (цьо го ро ку він
про хо ди ти ме в місті+су пут ни ку
ХА ЕС Нетішині), ство рен ня на -
уко во+по пу ляр но го фільму про
атом ну енер ге ти ку, ор ганізацію
освітніх семінарів для пред став -
ників ЗМІ та ба га то інших за ходів.

Зо к ре ма, у ди тя чих оз до ров -
ни цях Кри му та по бли зу Санкт+Пе -
тер бур га бу де ство ре но змішані
за го ни „Е нер ге тик”, у яких діти ук -
раїнських атом ників та працівників
підприємств „ТВЕ Лу” в період
літніх канікул ма ти муть мож ливість
по дру жи ти ся і ціка во про ве с ти час.

Переможниця у конкурсі —
школярка із Славутича

Доченьке
Однажды, гуляя, в большом магазине
Его увидала — игрушку щенка;
Лежал одиноко на полке витрины,
На солнышке грея бока.

Таким беззащитным он мне показался;
И глазки с грустинкой и ушек овал,
Игрушечный мир удивлял, улыбался,
А этот как+будто меня только ждал.

Уйти от него восвоясь не решилась,
Когда я тихонько его обняла —
У плюша от счастья сердечко забилось
И лапой он обнял меня.

Две долгих недели вдвоем коротая,
Нам не было скучно, но только вот срок;
На твой день рожденья, моя дорогая,
Приедет сюрпризом щенок.

Тебе привезет поздравленья от мамы,
На носике мой поцелуй…
С любовью моей (ведь я мысленно с вами)
Ты свечек нарядность задуй.

Валентина САМОЙЛЕНКО,
г. Южноукраинск

Ра да мо лоді звер ну лася
до меш канців Куз не цовсь ка
з про хан ням при не с ти ди тячі
іграш ки, щоб потім роз да ти
їх усім дітям+си ро там,
напівси ро там і
дітям+інвалідам. Проду ма ли
весь сце нарій бла годійно го
за хо ду, взя ли на се бе без по -
се реднє керівництво в йо го

про ве денні Те тя на Фоміних
та На талія Єзгор, які прак -
тич но зай ма лись і всіма ор -
ганізаційни ми пи тан ня ми.

Зво ру ш ли во, що на за -
клик мо ло дих атом ників
відгук ну ли ся не тільки до -
рослі, а й юні куз не цовці.
Во ни самі при но си ли
іграш ки в так зва ний „пункт

прий о му”, що роз та шу вав -
ся у гур то жит ку „Е ле к трон”,
де щод ня чер гу вав член
Ради мо лоді. І зго дом
кілька со тень во ло ха тих
вед медів, бар ви с тих пе -
сиків, зай чат, ляль ки Барбі,
кон ст рук то ри та інші іграш -
ки уже че ка ли, ко ли їх
радісно при тис не до гру дей
но вий гос по дар.

Са ма ж акція не ви пад ко во
бу ла за пла но ва на на 13 трав -
ня. Ад же на цей день при па ло
свя то Ма тері. Й ор ганіза то ри
праг ну ли, щоб са ме цьо го
дня до б ро та і чуйність зігріли
ди тячі сер ця.

Свя то роз по ча лось у
неділю біля Па ла цу куль ту ри.
Дітей роз ва жа ли кло уни Бім
та Бом, котрі жар ту ва ли і
про во ди ли різні кон кур си, а
в на го ро ду пе ре мож цям да -
ру ва ли іграш ки.

Під час кон кур су ма люн ка
на ас фальті хлоп чи ки та
дівчат ка ма лю ва ли сон це,
квіти, бу ди ноч ки, атом ну
станцію — те, що в ди тячій
уяві асоціюється із ща с тям і
радістю.

Далі в про грамі свя та бу -
ли роз ва ги на ка ру се лях у
пар ку відпо чин ку. Та, ма буть,
найбільшою втіхою дітла хам,
не за леж но від віку, ста ла
мож ливість по ст ри ба ти на
на дув но му ба туті, який без -
ко ш тов но на да ли працівни ки
це ху ТАВ Ми ко ла Ян чев та
Сергій Крав чук.

І на самкінець усі учас ни ки
акції от ри ма ли ще й со лодкі
по да рун ки.

Не за ли ши ли ся ос то ронь
акції і працівни ки Рівненсь кої
АЕС. Так, транс порт ний цех
за ку пив 20 но вих м’яких ігра -
шок та ко ль о рові куль ки. З ро -
зумінням по ста ви ли ся до
бла го род ної спра ви і в це ху
теп ло вих та підзем них ко -
мунікацій. Окрім працівників
це ху, котрі без по се ред ньо бу -
ли задіяні у про ве денні акції в
неділю, знач ну ор ганізаційну
підтрим ку на дав осо би с то на -
чаль ник ЦТПК Олег Дег тяр.
Зро би ти про гра му свя та ціка -
вою і роз ва жаль ною вда ло ся
за вдя ки працівни кам Па ла цу
куль ту ри, котрі за без пе чи ли і
му зич не оформ лен ня.

Щи ра по дя ка і го лові
проф ко му ВП РА ЕС Оле гу Гна -
тю ку, інспек то ру по ро боті з
мо лод дю УСР Світлані Сай чи -
шиній, працівни кам міськви -
кон ко му, дит сад ка №8, ак -
тивістам ба га ть ох цехів,
служб і відділів РА ЕС за до по -
мо гу та участь в акції.

Те тя на КО РО ВАЙ ЧУК

ПОДАРУЙ ІГРАШКУ ДИТИНІПОДАРУЙ ІГРАШКУ ДИТИНІ
На жаль, у бла го по луч но му Куз не цовсь ку не кож на

ди ти на огор ну та тур бо тою і лю бов’ю батьків. Є чи ма ло
сиріт і напівсиріт, або тих хлоп’ят і дівча ток, чиї бать ки
поз бав лені батьківських прав.

То му рідні, ба бусі, тітки бе руть на се бе
відповідальність да ти цим дітям путівку в жит тя. Ча -
ст ко во ни ми опіку ють ся гро мадські ор ганізації або
не бай дужі лю ди.

Не пізна ють усіх ра дощів ро же во го ди тин ст ва і ті,
ко т рих до ля обділи ла здо ров’ям і ви нес ла ви рок —
„інвалід”.

Отож, аби хоч на де щи цю зве се ли ти збо лені душі
цієї ка те горії дітлахів, чле на ми Спілки мо лоді
Рівненсь кої АЕС ор ганізо ва но для них бла годійну
акцію „По да руй іграш ку ди тині”.

ДОБРОГО ЗДОРОВ’Я

Вы за ме ти ли, что ваш не по се да
вял, ма ло по дви жен, ест без ап пе -
ти та? Воз мож но, на здо ро вье ре -
бен ка ска зы ва ет ся не до ста ток
йода. В этом слу чае не об хо ди ма
кон суль та ция эн до кри но ло га.

Оп ре де лить, хва та ет ли ре бен ку
йо да, вы мо же те и так: на вну т рен нюю
по верх ность бе д ра на не си те йод ную
сет ку 5% спир то во го рас тво ра йо да
(ква д ра ти ки 1 на 1 см). Ес ли сет ка ис -
чез нет че рез 3 ча са — ос т рая не хват -
ка йо да; 6—8 ча сов — не до ста ток
ощу тим не силь но; че рез сут ки — йод
в нор ме.

При при го тов ле нии пи щи ис поль -
зуй те йо ди ро ван ную соль (при прав -
ляй те блю до пе ред по да чей на стол).
От лич ный ис точ ник ми к ро эле мен та —
ми не раль ная во да «Сва ля ва» или

«По ля на Ква со ва» (не ме нее двух ста -
ка нов в день, ес ли нет про ти во по ка -
за ний га с т ро эн те ро ло га). Вве ди те в
се мей ный ра ци он по боль ше ры бы и
мо ре про дук тов, обя за тель но — мор -
скую ка пу с ту. За пом ни те, что сы рые
ово щи бо га че йо дом, чем ва ре ные
(при об ра бот ке они те ря ют до 30%
это го ми к ро эле мен та). Так же по за -
боть тесь о том, что бы ма лыш еже -
днев но съе дал ба ноч ку йо гур та или
вы пи вал ста кан мо ло ка, ел све жие
фрук ты и оре хи.

Раз в год обя за тель но про во ди те
йо до про фи лак ти ку таб ле ти ро ван ны -
ми пре па ра та ми, ко то рые по со ве ту ет
ваш пе ди атр. На и бо лее бо га ты йо -
дом мо ре про дук ты: мор ская ры ба,
ми дии, ус т ри цы, кре вет ки, кра бы,
каль ма ры, мор ская ка пу с та, пе чень

тре с ки, ры бий жир. На и бо лее «йо ди -
ро ван ны ми» счи та ют ся свек ла, са лат,
шпи нат, по ми до ры, мор ковь, кар то -
фель, ка пу с та, реп ча тый лук, фа соль,
чес нок, хур ма, яб ло ки, ви но град,
виш ня, сли ва, фей хоа, клуб ни ка,
зем ля ни ка, грец кие и ке д ро вые оре -
хи, ку ри ные яй ца, ржа ной хлеб, го вя -
жье и те ля чье мя со, греч не вая кру па
и пше но.

150 мкг йо да — это ста кан мо -
ло ка, 100 г тре с ки и 100 г шпи на та;
или 80 г кам ба лы; или 200 г брок -
ко ли, 1 яй цо, 100 г ржа но го хле ба и
200 г прес но вод ной ры бы.

Еже днев ная по треб ность в йо де
50 мкг — для груд ных де тей;
90 мкг — для де тей от не сколь ких

ме ся цев до 6 лет;
120 мкг — для де тей от 7 до 12 лет;
200 мкг — для под ро ст ков, бе ре -

мен ных и кор мя щих жен щин.

ХВАТАЕТ ЛИ РЕБЕНКУ ЙОДА?

СМАЧНОГО

Ша ри ки с сюр при зом
1 кг до маш не го тво ро га, 1 п. ва ни ли на,

1 ст. са ха ра, 1 п. же ла ти на.
За мо чить же ла тин для на бу ха ния. Тво рог,

са хар и ва ни лин хо ро шо вы ме шать, до ба вить
же ла тин, сна ча ла его рас то пить, пе ре ме шать.
Из этой мас сы сфор ми ро вать ша ри ки, в се ре -
ди ну вы ло жить лю бую на чин ку: ку ра гу, изюм,
оре хи. Го то вые ша ри ки об ва лять в ко ко со вой
струж ке или в рас топ лен ном шо ко ла де.


